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Kedves Gelleiek! 
Karácsony csendjében elgon-

dolkozhatunk azon, hogy Isten mi-
lyen végtelenül szereti az embert, 
hiszen elküldte hozzánk Szent Fiát. 
Benne végtelenül nagy ajándékot 
adott nekünk. Isten nemcsak hogy 
ajándékot ad nekünk Jézusban, ha-
nem egyszerre önmagát is adja.

Isten maga az ajándékozó és az 
ajándék, a küldő és a küldött. Olyan 
szép az a hagyomány karácsonykor, 
hogy egymást is megajándékozzuk, 
ezzel igazából Mennyei Atyánkat 
utánozzuk. Vigyázzunk, hogy 
ajándékozásunk ne csupán egy ru-
tinszerű adok, kapok legyen, hanem 
gondoljunk arra, hogy Isten bennün-
ket is megajándékozott Jézussal és 
Jézusban. Ő az, aki újra utat mutatott 
az embernek az ég felé és összekapc-
sol bennünket a Mennyei Atyával. Az 
Isten, aki eddig láthatatlan volt, most 
láthatóvá vált érted és értem, hogy Is-

tenhez vezessen minket szavaival és 
példájával.

Jézusban tehát minden ember 
megajándékozott lett, csak nem min-
denki akarja ezt az ajándékot átven-
ni és elfogadni, mert annak követ-
kezményei vannak földi életünkre 
nézve. Aki ugyanis elfogadja az Urat 

személyes Megváltójának, annak 
az élete gyökeresen meg fog vál-
tozni. Aki elfogadta Jézust, mint Is-
ten Fiát és beengedte őt életébe az 
jól tudja, hogy Jézus arra tanít ben-
nünket, hogy bocsássunk meg az 
ellenünk vétőknek, imádkozzunk 
ellenségeinkért, tegyünk jót önze-
tlenül másoknak, védjük az életet 
és egymásért éljünk, ahogy Jézus is 
tette. Így valósul meg az igazi csoda: 
ajándék leszünk a másik embernek, 
utánozva ezzel Urunkat. 

Legyen Istennek tetsző életünk 
ajándék az Úrnak, de legyünk mi ma-
gunk is a másik embernek ajándék az 
által, hogy önzetlenül szeretjük em-
bertestvéreinket. A betlehemi Kisded 
nem elemészt és felhalmoz, hanem 
megoszt és ajándékoz. Légy mások 
számára te is megosztható ajándék, 
akiben Jézus él! 

Áldott, békés, kegyelmekben 
gazdag karácsonyi ünnepeket kíván 
mindnyájatoknak!

					   
Gábor atya

Karácsony csendje

Fotó: Ing J.Šulek
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Időszerű gondolatok
Talán még sohasem rohant el 

olyan gyorsan a nyár, s az ősz, mint 
idén, pedig régen volt ilyen nyugodt 
nyarunk, ilyen gyönyörű szép, sok-
színű természetben tündöklő őszünk. 
Igaz, eléggé zajos volt az esztendő első 
fele, hiszen alig hogy kikeveredtünk a 
máig is gyanúsan tisztázatlan alapú 
és eredetű világjárványból, máris be-
lehajszolták Európánkat, s vele együtt 
bennünket is egy olyan háborús hely-
zetbe, amihez egyébként semmi kö-
zünk, de annál jobban érezzük (mert 
éreztetik velünk) átkozott, érthetetlen 
kihatásait az egész közép-európai ré-
gióra. Megint felbolydult a világ, pe-
dig már olyan, szinte az egykori múlt 
század eleji, „Aranykor”-hangulatú 
világ kezdett formálódni, ahol kissé 
nyugodtabb életet lehetett volna élni. 
Valakinek, vagy inkább valakiknek 
viszont ez bizonyára nem lett volna 
jó ahhoz, hogy a hatalmukat gyako-
rolják a világ felett s irányítsák azt ké-
nyük-kedvük szerint. Lépniük kellett. 
Ezért halnak meg ma értelmetlenül 
ezrek, tízezrek, s válnak milliók kilá-
tástalanul földönfutóvá, csakhogy ők 
hatalmaskodjanak felettünk. 

Tehát gondok vannak, voltak és 
lesznek is, de most próbáljuk ezeket 
kicsit félretenni. Próbáljuk megélni 
a jelent, hiszen itt van előttünk az 
elcsendesült, lelassult tél, maga előtt 
tolva Advent üzenetét, a csendes, bé-
kés várakozást, a szeretet hirdetőjé-
nek, a Megváltónak érkezését. 

Csak már jöjjön végre, s hozza ma-
gával ezt a csodálatos dolgot! Hiszen a 
szeretetet nem tudja legyőzni semmi-
lyen világhatalom sem, mert míg azok 
azon dolgoznak, hogy minél jobban 
eltávolítsák egymástól az embereket, 
a szeretet inkább összehozza az őket. 
Hiszen rég nem volt itt olyan szere-
tetteljes megnyilvánulás, annyi jóság 
s olyan összetartás az emberek közt, 
mint a járvány idején, vagy a háború 
kezdetekor. Legyen itt köztünk a sze-
retet most is a békés, meghitt ünnepek 
idején, hogy tudjuk megélni az Ad-
ventet, a Karácsonyt, az újévet, olyan 
hangulatban amilyennek valójában 
lennie kell, hogy igazán járja át lel-
künket, s erősítsen meg bennünket – 
ne csak ezekben a napokban, hanem 
majd az ünnepek utáni hétköznapok 

nehézségeinek 
leküzdésében is.

Ahogy foko-
zatosan araszol 
közelebb a ka-
rácsony, egyre 
többször jutnak 
eszembe a szabadabbnak, békésebbnek 
megélt idők, vagyis gyermekkori em-
lékeim. Ahogy apámmal kimentünk 
a kertaljai erdősávba a Forratagra, a 
Barcs folyó egykori medrébe, körülnéz-
ni a téli természetben, az állatvilágban 
s hazafelé hoztunk néhány szerszám-
nyélnek szánt markolatos ágat az ak-
kor még ott díszelgő botlófákról (fűzfa), 
vesszőt gyűjtöttünk a fagyalbokrokról 
igazi jó házi vesszőseprűnek, s köz-
ben gyönyörködtünk egy-egy felriadt 
fogolycsapat, fácánkakas, vagy vad-
nyúl szívremegtető kirobbanásában és 
száguldásában. Sokszor eszembe jut a 
Nyúldomb, amely számunkra a világ 
közepe és legjobb szánkózó helye volt 
mindaddig, amíg egy napon a szövet-
kezet buldózere le nem gyalulta, hogy 
átjárhatóvá tegye a mezőgépek számá-
ra. Meg is dobáltuk rendesen-hősiesen 
annak rendje, módja szerint, a sofőr 
nagy bosszúságára, mígnem otthon, 
este aztán szüleink lecsitították hősi-
ességünket az elvárt szintre. De akkor 
is megérte. Habár a Nyúldomb már 
soha többé nem lett az, ami volt, már 
a szánkó sem siklott úgy a leenyhített 
lejtőn, mint azelőtt, de az emléke máig 
is szinte megkönnyeztet.

Aztán jöttek a véget nem érő, ut-
cahossznyi korcsolyázások, ami már 
a mai világban szinte hihetetlen, de 
mi még bizony megéltük, hiszen ott 
tanultunk meg korcsolyázni, ahol a 
lovas kocsik, meg egyéb járművek a 
frissen esett havat szinte jéggé gyúr-
ták, és só helyett akkor még csak sa-
lakot szórtak rá, azt is csak módjával, 
azt meg ki lehetett kerülni. Ez tette ér-
dekesebbé az egészet. Ja, és még utcai 
hokicsaták is voltak, mert akkor még 
ritka esemény volt egy-egy elrobogó 
autó az utakon. Később az iskolaud-
varon öntöttük s gondoztuk a jeget 
ugyanerre a célra, néhai Major Dezső 
tanító bácsi felügyelete mellett, és an-
nak is megvolt a maga varázsa. 

Aztán jött a Karácsony a Tátrá-
ból érkezett fenyőfákkal, amelyeken 

még faggyúgyertyát gyújtottunk nagy 
elővigyázatossággal, s amikor megje-
lentek a színes villanyégők, az maga 
a mennyország volt számunkra. Az 
ajándékokban sohasem csalódtunk. 
Nem csak azért, mert szüleink az alá-
zatra, tiszteletre, elégedettségre taní-
tottak, hanem azért is, mert tudtuk, 
láttuk, hogy fáradságos munkával 
dolgoztak meg érte, s a legnagyobb 
szeretettel adták. Hetekig, hónapokig 
gyönyörködtünk azokban a játékok-
ban, s játszottunk velük a képzelet 
legvarázslatosabb világában. 

Felnőttünk, s most ugyanezt igyek-
szünk átadni gyermekeinknek, látni 
bennük azt az örömet, amit mi egy-
kor szüleinknek köszönhetően megél-
tünk. Istenem, hogy elszálltak ezek az 
évek!

Szeretném, ha ma is minél több 
gyermek élné meg ezeket a pillanato-
kat, még ha kissé más formában is. Az 
sem baj, ha picit megcsípi a kezüket a 
fagy a hógolyózástól, ha valamelyi-
kük elesik a jégen korcsolyázás köz-
ben, vagy ha megfürdetik pajtásai a 
hóban, hiszen enélkül talán sohasem 
kóstolják meg az igazi téli örömök 
ízét. Szeretném, ha minden gyermek-
nek lenne igazi, fénylő karácsonyfája, 
bármilyen gyertyákkal is, csak legyen 
az a meleg otthonukban, a családjaik, 
szeretteik körében, ahol megölelhetik 
egymást, hogy az ott megélt szerete-
tet majd egykor adhassák tovább az ő 
gyermekeiknek. 

Azt kívánom, hogy senki se töltse 
egyedül a Karácsonyt, hiszen mind-
nyájan tartozunk valakihez, valakik-
hez, akikkel jól érezzük magunkat, 
akikkel boldogok vagyunk, akikkel 
megoszthatjuk örömünket, bánatun-
kat, aki mellett jól érezzük magunkat, 
akinek tudunk adni a bennünk rejlő 
szeretetből, s akiktől vissza is kapjuk 
mindazt! Jó is lenne, ha egész évben 
tudnánk gyakorolni és napi szinten 
megélni ezt a szeretetteljes karácso-
nyi hangulatot. Próbáljuk meg! Kívá-
nom, hogy sikerüljön!

Községünk minden lakosának téli 
örömökben, szeretetben gazdag, ál-
dott, békés, meghitt ünnepeket, az 
új esztendőben pedig sok szerencsét, 
erőt, egészséget és békességet kívánok!

Tisztelettel				  
		       Iván Lajos

		       polgármester
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TISZTELT ALAKULÓ ÜLÉS,  
HÖLGYEIM ÉS URAIM, 
TISZTELT GELLEI LAKOSOK! 	
	 	 	

Négy évvel ezelőtt álltam itt Önök 
előtt első ízben, mint Gelle község 
újonnan megválasztott polgármes-
tere. Akkor egy rövid történetben 
említést tettem két, múlt század eleji 
magyar kadét csupán saját kényelmé-
ből hozott elhibázott döntéséről, vá-
lasztásáról, mely az egyikőjüknek az 
életébe, a másiknak pedig a fél karjá-
ba került. Mindezzel azt hangsúlyoz-
tam, hogy mennyire fontos a jól meg-
fontolt választás egy olyan hangerejű 
döntéshozatalnál, amely községünk 
jövőjét illeti.

Néhány nappal ezelőtt Önök is, 
mint Gelle község polgárai újra egy 
komoly választás előtt álltak, ugyanis 
újra Polgármestert, s annak segítő-
társait, az Önök képviselőit készültek 
választani. Olyan hatáskörrel megbí-
zott lakosokat, akikre majd rábízhat-
ják több száz éves múlttal rendelkező 
községük és közösségük jövőjét.

A választások eredménye azt mu-
tatja, hogy községünk jó úton jár. A 
gelleiek a békés, megfontolt fejlődés-
re szavaztak. Az egymás kölcsönös 
tiszteletén, a tapasztalaton és a telje-
sítményen alapuló munka folytatásá-
ra. Olyan jövőbeli együttműködésre, 
aminek köszönhetően községünk a 
nehéz idők ellenére is jó eredménye-
ket ért el.  

Az a tény, hogy többségük dönté-
se újra az én személyemre esett, szá-
momra nagyon nagy megtiszteltetés, 
de egyben kihívás és komoly felelősség 
további rám ruházása is. Most megbí-
zatásomat folytatva, további tervekkel 
telve szólok Önökhöz, s az első szava-
im a köszönetet fejezik ki Önök felé: 
köszönöm minden gellei lakosnak, aki 
élt alkotmányos jogával, és elment sza-
vazni. Természetesen külön köszönöm 
a rám leadott szavazatokat, s biztos va-
gyok benne, hogy ezt képviselő-társa-
im nevében is mondhatom.

Lakosaink tehát megerősítették, 
hogy községünk azon az úton jár, amit 
folytatni kell. Mindannyian büszkék 
lehetünk arra, amit közösen sikerült 

megvalósítanunk. A legnagyobb si-
kerünknek azt tudhatjuk, hogy közsé-
günk megtartva jellegét egy olyan bé-
kés, élhető, biztosan fejlődő csallóközi 
községgé vált, amely a továbbra is a 
miénk, ahol jó élni, és amelyre joggal 
büszkék lehetünk.

Lakosaink legtöbbje az általam elő-
terjesztett választási programra adta 
le szavazatát. Ez a program egész sor 
olyan feladatot tartalmaz, amely ma-
gába foglalja községünk minden terü-
letének fejlesztését, illetve megoldást 
kínál közösségünk több felmerülő 
kérdésére. Természetesen a következő 
négy év során nemcsak ezeket a felada-
tokat kell megvalósítanunk, hanem ez 
idő alatt bizonyára lesznek kihívások, 
amelyekre most még nem is gondo-
lunk, amelyeket az élet hoz magával, 
illetve olyanokat, amelyek majd közsé-
günk lakosainak igényéből fakadnak.

Meggyőződésem, hogy községünk 
újra ereje teljében lesz, és bátran vág-
hat neki az előtte álló időszaknak, 
hiszen lakosai bölcsességének kö-
szönhetően olyan képviselőtestülete 
van, amely tisztában van a ráruházott 
felelősség nagyságával. Olyan képvi-
selőink vannak, akik készen állnak 
megfelelni a választók által támasztott 
elvárásoknak. A régi, nagytapasztala-
tú és bevált képviselők mellé néhány 
új, kevésbé tapasztalt képviselő csat-
lakozott. Úgy gondolom, a fiatalos 
lendület jó arányban van a nyugodt, 
megfontolt és értékes tapasztalattal.

Az önkormányzati munkában 
nemcsak az itt jelen lévő, megválasz-
tott képviselőkre számítok, hanem 
minden jó szándékú emberre, aki 
községünk fejlesztéséért szándékozik 
cselekedni, akinek a gellei lakosok 
boldogulása az első. Számítok a civil 
szervezetekre, az önkéntesek tevé-
kenységére, akik munkája nélkül nem 
lehet teljes közösségünk. Számítok 
a helyi vállalkozókra, akik a jövőbeli 
beruházásokon való részvételükkel 
jelentős mértékben hozzájárulhatnak 
községünk arculatának megváltozta-
tásához.

A következő négy év sem lesz ke-
vésbé mozgalmas, mint amilyen az 
előző időszak volt. Van számos ten-

nivaló és kihívás, amit csak akkor 
tudunk sikeresen megvalósítani és 
megoldani, ha közösen, esetleges né-
zeteltéréseinket félretéve, egységesen 
fogunk szeretett községünk fejleszté-
séért dolgozni. Bízok az új testület fe-
lelősségteljes munkájában és elvárom 
mindenkitől, aki az önkormányzat 
munkájában részt vesz, hogy pártál-
lástól függetlenül, mindenekelőtt gel-
lei legyen, és mindenek fölött Gelle 
érdekeit képviselje.

Célunk, hogy, Gelle mint a Csalló-
köz egyik magyar községe, továbbra 
is a tolerancia faluja maradjon, ahol 
szülőföldjükön igazán otthon érzik 
magukat a magyarok, valamint az itt 
élő és ide költöző szlovák és más nem-
zetiségű polgárok, függetlenül vallási 
és más hovatartozásuktól, ahol a köz-
ségünkbe vendégként látogatók is ott-
honosan érezhetik magukat.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim, köszö-
netet mondok még azoknak is, akik az 
elmúlt időszakban biztattak és bíztak 
bennem, akik segítettek, támogattak, 
hogy további sikeres évek következ-
zenek Gelle község fejlődésében. 
Köszönet jár az előző négy év kép-
viselőtestületének, a községi hivatal 
dolgozóinak, községünk minden al-
kalmazottjának, valamint sok önkén-
tes lakosunknak is a közösen elvégzett 
munkájukért.

Itt szeretném megragadni az alkal-
mat, hogy mindannyiunk nevében 
köszönetet mondjak azon testületi 
tagoknak, akik nem folytatják tovább 
eddigi képviselői tevékenységüket. 

Köszönöm Farkas László volt képvi-
selő úrnak a község érdekében kifejtett 
négyéves munkáját, mellyel segítette 
és gazdagította testületünk tevékeny-
ségét. A továbbiakban jó egészséget, 
sok sikert kívánok számára.

Tisztelettel és hálás szívvel köszö-
nöm Bohony Irén leköszönő képvi-
selőasszonynak, a szociális bizottság 
volt elnökének, községünk és közös-
ségünk érdekében végzett többéves 
önzetlen, odaadó munkáját, melynek 
során kiemelt figyelemmel viseltetett 
községünk idősebb korú lakosai iránt, 
ami nagy tiszteletet érdemel. 

(Folytatás a következő oldalon)

Iván Lajos polgármester beszéde Gelle Község Önkormányzata Képviselőtestületének 
alakuló ülésén, 2022. november 15-én, a helyi kultúrházban.
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(Folytatás az előző oldalról)
Családja körében eltöltött, egész-

ségben megélt, tartalmas napokat kí-
vánok számára a továbbiakban.

Köszönetet mondok még Ravasz 
Béla leköszönő képviselő úrnak, aki 
mint községünk egykori polgármeste-
re, később önkormányzati képviselője 
28 évig minden körülmények között 
azon dolgozott, hogy az itt élők javát 
szolgálja. Szakmai hozzáértése, so-
kéves tapasztalata és elhivatottsága ré-
vén szilárd támasza volt önkormány-
zatunknak. Munkájával mindig arra 
törekedett, hogy az itt élő emberek 
olyan közösséggé formálódjanak, ahol 
tisztelik a magyar szót, ahol vigyáz-
zák őseik hagyományait, ahol tisztelik 
azok hitét. További támogató munká-
jához kívánok sok erőt, egészséget.

Köszönettel tartozom feleségem-
nek és családomnak is, akik mindvé-
gig biztosították számomra a nyugodt 
hátteret, hogy munkámat teljes odaa-
dással tudjam végezni.

Végül, de nem utolsó sorban köszö-
net illeti mindazokat, akik a választás 
előkészítésében és lebonyolításában 
szakszerűen, elhivatottan dolgoztak. 
Elmondhatom, hogy a helyi önkor-
mányzati választások idén is korrektül 

és diplomatikusan, a nagypolitikában 
tevékenykedő politikusok számára is 
példamutatóan zajlottak. Köszönet jár 
ezért községünk minden polgárának.

		
Tisztelt képviselő-testületi tagok!
Szívből gratulálok mindnyájuknak. 

Önök azok, akiket Gelle község vá-
lasztópolgárai a közösség vezetésére 
alkalmasnak találtak és felhatalmaz-
tak. Hiszem, hogy saját elmondásuk 
szerint mindnyájan a közt akarják 
szolgálni.  

Az elkövetkezendő időszakban 
bizonyára lesznek vitáink is. Én ezt 
jónak tartom. Jó ez akkor, ha vitáink 
lesznek, és nem viszályaink. Építő és 
eredményes vitákat kívánok magunk-
nak, mert csak ezek a viták zárulhat-
nak majd hasznos megegyezéssel, és 
ezek a megegyezések viszik előbbre 
községünket. Arra kérem Önöket: 
mindig tartsák szem előtt, hogy a 
gellei polgároktól a község vezetésé-
re kaptak felhatalmazást. Aki vezet, 
az élen jár. Élen jár a munkában, élen 
jár jó példával a magánéletben is. Egy 
közösségnek vezetőkre van szüksége. 
Legyenek jó vezetői Gelle községnek!        

Munkájukhoz kellő szakmaiságot, 
hatékonyságot, őszinteséget és sok si-

kert kívánok, közös jövőnk építéséhez 
pedig hasznos együttműködést kíná-
lok mindenkinek.

Tisztelt hölgyeim és uraim, tisztelt 
gellei lakosok!

 Biztosítom Önöket, hogy minden 
egyes döntésemmel ezután is a község 
javát fogom szolgálni, s közös mun-
kánkat a hatályos törvények, előírá-
sok betartásával, a tisztesség keretein 
belül fogjuk végezni.

Iván Lajos polgármester

Örömvasárnap



2022. december                                                  EGYHÁZ                                          � 5

EGYHÁZKÖZSÉGÜNK  ÉLETÉBŐL
Október a Szűzanya hónapja

Októberben minden nap imádkoz-
tuk a rózsafüzért. A szentmisék előtt 
közösségben imádkoztuk a szentol-
vasót, Égi Édesanyánk közbenjárását 
kérve. Az imaájtatosság segítségével 
végigelmélkedtük Szent Fia, Jézus 
Krisztus életét és életének misztériu-
mait. Igyekeztünk másokért és külö-
nösen a helyi egyházközösségért fel-
ajánlani imádságainkat.

Szentségimádás
Október 16-án egész napos szent-

ségimádás volt egyházközségünkben. 
Rendhagyó módon, a plébániatemp-
lom felújítási munkálatai miatt a 
Szentségimádásra a kislúcsi filiálison, 
a Szent Anna-kápolnában került sor. 
Sokan igyekeztünk időt találni az Úr-
ral való személyes együttlétre. 

Az „Egymillió gyermek imádkoz-
za a rózsafüzért” elnevezésű, világ-
méretű imakezdeményezéshez mi is 
már több alkalommal csatlakoztunk. 
Minden évben október 18-án arra 
hívják a gyermekeket, hogy a világ-
békéért imádkozzanak. A kezdemé-
nyezés 2005-ben indult Venezuela 
fővárosából, Caracasból. Egy gyer-
mekcsoport rózsafüzért imádkozott 
egy útszéli Mária-kegykép előtt. Az 
arra járók közül többen felfigyeltek 
az imádkozó gyerekekre, és néhányan 
visszaemlékeztek Pio atya szavaira: 
„Amikor egymillió gyermek imád-
kozza a rózsafüzért, megváltozik a 
világ.” Az imakampány ezután gyor-
san elterjedt az egész világon. A Mária 
Légió tagjai kezdeményezésére mi is 
bekapcsolódtunk e szép programba, 
8-10 gyermek vett részt az imaájtatos-
ságon és előimádkozták a rózsafüzért. 

Krisztus Király vasárnapja
November 20-án az egyházi év be-

fejeztével, Krisztus Király vasárnap-
ján Gábor atya rövid Szentségimádást 
tartott, ahol lélekben hálát adhattunk 
és engesztelhettünk az eltelt időszak-
ért az Oltáriszentségben velünk lévő 
Krisztus előtt.

Adventi koszorúkészítés
November 26 -án, szombaton dél-

után a karácsonyváró program kere-
tén belül ismét megrendezésre került 
a már hagyományos adventi koszo-
rúkészítés. A szervezésben a lelkes 
önkéntesek mellett a Mária Légió 
tagjai is besegítettek. A gyermekek, 
családok által elkészített koszorúkat 
és a falu adventi koszorúját közsé-
günk plébánosa, Jankó Gábor atya 
megszentelte és meggyújtották az első 
gyertyát.

Látogatás a légi szociális otthonban
Jankó Gábor atya és a Mária Légió 

tagjai kezdeményezésére november 
28-án ellátogattunk Légre, a szociális 
intézetbe.

Ezt megelőzte egy gyűjtés is, sok 
jószándékú falubeli ajándékozott ru-
haneműt, egyéb hasznos, egészség-
ügyi eszközöket, gyümölcsöt, nem 
romlandó élelmiszert. Az intézet 
munkatársai nagy szeretettel fogad-
tak minket, nagyon örültek az ado-
mányoknak, amelyekből majd kará-
csonyi ajándék készül az otthon lakói 
számára. Gábor atya köszöntötte a 
betegeket, majd együtt imádkoztunk, 
énekeltünk velük. Szép, lélekben fele-
melő délutánt töltöttünk együtt. 

Adventi hangverseny
Advent 2. vasárnapján a már ha-

gyományos adventi koncertre került 

sor a gellei kultúrházban. A dunaszer-
dahelyi Szent György Kórus szívhez 
szóló karácsonyváró koncertjét hall-
gathattuk meg.

 
Szent Miklós

Hétfőn, december 5-én Szent Mik-
lós és kísérete falunkba érkezett. Meg-
látogatta az óvodásokat, majd a vásár-
téren iskolánk tanulói ünnepi műsorral 
köszöntötték a jóságos püspököt, aki 
megajándékozta a gyermekeket.

Szűz Mária Szeplőtelen Fogantatása
Advent csendességében, december 

nyolcadikán Szűz Mária Szeplőtelen 
Fogantatását ünnepeltük. 

Égi édesanyánk már születése előtt, 
foganása pillanatától mentes volt 
minden bűntől, az áteredő bűntől is. 
Az ünnepi szentmisén Gábor atya ki-
emelte, hogy vegyünk példát Szűza-
nyáról, próbáljuk magunkévá tenni az 
ő fő erényeit, elsősorban testi és lelki 
tisztaságát, mindannyian saját élet-
helyzetünkben, Isten segítségét kérve 
törekedjünk az életszentségre.

Örömvasárnap
Advent harmadik vasárnapján az 

Úr eljövetelének közeledtét ünnepel-
jük.

Az adventi koszorún meggyújtot-
tuk a 3. gyertyát, s az egyre nagyobb 
fényesség jelzi karácsony szent ünne-
pének közelségét.

Az ünnepi gyertyagyújtás után 
karácsonyi vásárra került sor a helyi 
vásártéren, ahol az alapiskola tanulói 
és az óvodások mutatták be ünne-
pi műsoraikat, közben a kilátogatók 
kegytárgyakat, könyveket egyéb házi 
készítésű portékákat vásárolhattak.

B.L.

Adventi koszorúkészítés
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ÚJRA ADVENT…
Az adventi idő a várakozás, az el-

csendesedés ideje. Várakozunk négy 
héten át azért, hogy karácsony titka 
megérlelődjön bennünk, hogy méltó 
módon tudjuk befogadni a kisgyer-
mekként közénk érkező Istent, az Élet 
Urát. A nagy eseményekre készülni 
kell, ilyen esemény az advent is, ami-
kor a Királyok Királyának érkezését 
várjuk – ekkor nemcsak környeze-
tünket, házainkat, hanem szívünket 
és emberi kapcsolatainkat is rendbe 
szeretnénk tenni.

Két év kényszerű kihagyás után 
Gelle Község Önkormányzata a Ró-
mai Katolikus Plébániahivatallal 
közösen úgy döntöttek, hogy újrain-
dítják az adventi programokat. Ezek 
a rendezvények mindig nagy sikert 
arattak falunk lakosai körében. Úgy 
gondolták, hogy a járvány lecsende-

sedésével a már hagyománnyá vált 
sikeres programokat nem szabad el-
hagyni. 

A rendezvények célja értékes kis 
faluközösségünk megtartása, közös 
élmények, örömteli pillanatok kere-
sése és természetesen a legfontosabb, 
a lelki felkészülés egyik legszebb ke-
resztény ünnepünkre. 

Időközben elkezdődött a lázas ter-
vezés, hisz hétről-hétre programokat 
kellett elővarázsolni, ami nem kis fel-
adat. A községi hivatal alkalmazottai, 
a lelkes önkéntesek, a Mária Légió 
tagjai, a helyi nyugdíjasklub segítsége 
kellett karácsonyváró programjaink 
sikeréhez. Természetesen nem ma-
radhatnak ki a felsorolásból a szülők, 
a pedagógusok, az óvodapedagógu-
sok sem, akik áldozatos munkájának 
köszönhetően az alapiskola tanulói és 

az óvodások ünnepi műsora tette szí-
nesebbé, emlékezetessé Szent Miklós 
érkezését és az örömvasárnapi kará-
csonyi vásárt. Nagy öröm és megtisz-
teltetés számunkra, hogy az adventi 
programokra ilyen szép számban ki-
látogattak községünk lakosai, ez mu-
tatja a munkánk eredményességét. 

Adventi koszorúfonás
November 26-án, advent első 

szombatján ismét megrendezésre ke-
rült az adventi koszorúkészítés a he-
lyi kultúrházban. A programot már 
napokkal előtte komoly készülődés 
előzte meg. Kikerült a térre a falu 
karácsonyfája, időközben felkerültek 
az égők a fenyőfára, hogy ünnepi dí-
szben várja községünk gyermekeit, 
családokat, polgárokat az első adven-
ti gyertyagyújtásra. A község adventi 
koszorúját a nyugdíjasklub tagjai, a 
kultúrház alkalmazottai az aktív ön-
kéntesek segítségével már pénteken 
feldíszítették. A község alkalmazot-
tai a koszorúfonáshoz szükséges fe-
nyőágakat, fűzfaágakat egyéb díszítő 
elemeket folyamatosan gyűjtötték. 
Az előkészített ágak kiválogatását, fel-
dolgozását, behordását a Mária Légió 
tagjai vállalták. Ők másnap házi ké-
szítésű süteményekkel lepték meg a 
gyermeksereget. 

A szebbnél szebb koszorúk elkészí-
tése után közös fotózásra is sor került, 
ahol a gyermekek büszkén mutatták 
be alkotásaikat, majd községünk plé-
bánosa, Jankó Gábor atya megáldotta 
a koszorúkat, és meggyújtottuk a köz-
ség adventi koszorúján az első gyer-
tyát. 

Örömvasárnap: Nagybudafai ovisok

Örömvasárnap: Gellei ovisok
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Koncert a gellei kultúrházban
A már hagyományos adventi hang-

verseny advent 2. vasárnapján rend-
hagyó módon, a templom felújítási 
munkálatai miatt a gellei kultúrház-
ban került megrendezésre. 

A dunaszerdahelyi Szent György 
Kórus karácsonyváró koncertjét hall-
gathatták meg a kedves zenekedvelők. 
Bevezetőben felvételről Szabó Gyula 
előadásában Ady Endre: Karácsony 
c. versét hallgattuk meg, amely meg-
alapozta a koncert ünnepi hangulatát. 
Szebbnél szebb adventi, karácsonyi 
dalokat hallhattunk a kórus feldolgo-
zásában. A Szent György Kórus fer-
geteges sikert aratott, a hangverseny 
végén a község polgármestere, Iván 
Lajos és Jankó Gábor plébános úr kö-
szönte meg a feledhetetlen koncertet. 

Mikulás Gellében
Szent Miklós és kísérete, a szép, jó-

ságos angyalka és a csúf krampusz de-
cember 5-én Gellébe érkeztek, hogy 
meglátogassák a falu legkisebbjeit. 

Először a nagybudafai, majd a gellei 
óvodásokat látogatták meg. Az ovisok 
kis műsorral kedveskedtek a Mikulás-

nak, közben a puttonyból előkerült 
„minden jó, piros alma, mogyoró…” 
Szent Miklós minden gyermeknek 
csomagot osztott, amelyben az an-
gyalka is segítségére volt. A krampusz 
lesben állt, ő a huncut, rosszalkodó 
gyerekeket figyelte, de szerencsére az 
ő ajándékára, a virgácsra nem volt 
szükség, mivel az óvó nénik elmondá-
sa szerint minden gyermek jó és szó-
fogadó volt.

17.00 órakor a vásártéren várta a 
Mikulás a többi gyermeket. Hama-
rosan megtelt a tér gyerkőcökkel, 
szülőkkel, nagyszülőkkel. A kisisko-
lások a hitoktató vezetésével énekek-
kel, versekkel köszöntötték a jóságos 
püspököt, majd elkezdődött a cso-
magosztás az angyalka segítségével. 
A kicsik megszeppenve közelítették 
meg Szent Miklóst, de az angyalka 
kedvessége meggyőzte őket, nincs 
kitől félni, így boldogan, csillogó sze-
mekkel vették át az ajándékot. Szinte 
minden csomag elfogyott… Szent 
Miklós és kísérete örömmel nyugtáz-
ták, hogy Gellében sok jó gyermek 
lakik. Jövőre talán nagyobb putton�-
nyal kell készülniük…

Örömvasárnapi karácsonyi vásár
Ahogy a megnevezés is utal rá, ad-

vent harmadik vasárnapján az örömé 
a főszerep, mivel közeledik karácsony, 
a Megváltó születése. Gellében a har-
madik gyertyagyújtáskor karácsonyi 
vásárra került sor a helyi vásártéren, 
közben helyi alapiskola tanulói és az 
óvodások ünnepi műsoraikat mutatták 
be a közönségnek. Örömvasárnap már 
a karácsonyfa mellé kikerült a betlehem 
is, amely meghittségével mindenkit el-
varázsolt. A téren a forralt bor, a puncs, 
a forró csoki, a karácsonyi sütik sokasá-
ga, a füstölt húsáru, a sült gesztenye íny-
csiklandozó illata és egyéb finomságok 
hívogatták az érdeklődőket az egyes 
standokhoz. Természetesen a kegytár-
gyak, a Pannonhalmi Főapatság Pincé-
szetének borai, az ostyák, a gyermekek 
és felnőttek által készített tárgyak sem 
maradhattak ki a választékból. Vidám 
hangulatban telt a délután, mindenki 
nézelődött, vásárolgatott, közben meg-
meg állva egymással szóba elegyedve 
sétálgattak a téren családok, barátok, 
fiatalok. Az adventi hangulatot a szál-
lingózó hópelyhek tették teljessé.

Bognár Laura

Adventi koszorúkészítés

ADVENTI HANGVERSENY



8                                                                  ISKOLA           � HÍRMONDÓ – GELLE

Őszi programok az iskolában
Október 27.: Állatvédelmi nap az 

iskolában
November 8.: A szülők sikeres 

projektjének köszönhetően kinti tor-

nagépek és kültéri ping-pong asztal 
kerültek az iskola udvarára.

November 14.: A felső tagozatos 
tanulók színházlátogatáson vettek 
részt Dunaszerdahelyen. Megnézték a 
Tom Sawyer című előadást az Apolló 
Színház előadásában

November 16.: Egészségnap az is-
kolában

November 21.: Negyedévi konfe-
rencia

November 25.: Nyitott délután az 
iskolában a szülők részére

November 26.: Ingyenes fotókur-
zus az iskolában a Diákfotó pályáza-
ton részt vett tanulóknak

November 30.: A 3. és 4. osztá-
lyos tanulók tanulmányi kirándulá-
son vettek részt Dunaszerdahelyen, 
ahol meglátogatták a dunaszerdahe-

lyi könyvtárat, és utána részt vettek a 
„Világszép nádszál kisasszony” című 
előadáson a dunaszerdahelyi kultúr-
házban, a Nektár Színház előadásá-
ban.

December 5.: Mikulás járt az is-
kolában és megajándékozott minden 
gyereket.

December 7.: Aktuális témákról 
rendőr tartott előadást a felső tagoza-
tos tanulóknak.

December 11.: Karácsonyi műsort 
adtak elő tanulóink a kultúrház sza-
badtéri színpadán, és a karácsonyi vá-
sárban árusítottuk a szülők és a gyere-
kek által készített ajándékokat.

December 12.: Az 1. és 2. osztályo-
sok színházlátogatáson vettek részt 
Dunaszerdahelyen, és megnézték „A 
brémai muzsikusok” című előadást az 
Apolló Színház előadásában

December 13.: Az alsó tagozatos 
tanulók részére tehetségfelmérő fog-
lalkozás volt a tornateremben

December 15.: A 4., 7., 8. és 9. 
évfolyam tanulói színházlátogatá-
son vettek részt Dunaszerdahelyen. 
Megnézték a „Karácsonyi ének” című 
előadást az Apolló Színház előadásá-
ban.

December 21.: Ünnepi műsort 
adtak elő tanulóink az iskola folyo-
sóján

December 22.: Közös karácsonyi 
ajándékozás az iskolában

Könyvtárlátogatás
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Egészséges és tanulságos
 Több hetes tervezés előzte meg no-

vember 16-át az Egyházgellei Alapisko-
lában. „Egészségnapot” szerveztünk az 
iskola minden tanulójának. Ez a feladat 
nem is volt egyszerű, mert szerettünk 
volna minden korosztály számára érde-
kes és hasznos programokat biztosítani 
az életkoruknak megfelelően. 

 Reggeltől minden osztály számára 
más-más foglalkozás kezdődött, ahol 
szakemberek adtak elő, a gyerekek aktív 
közreműködésével. Az alsó tagozato-
soknak elsősegéllyel kapcsolatos fog-
lalkozást, az ötödikeseknek és a hato-
dikosoknak a gyermekkori zaklatással 

kapcsolatos interaktív foglalkozást biz-
tosítottunk. A hetedikes, nyolcadikos 
és kilencedikes lányoknak „lányos” be-
szélgetést szerveztünk, a fiúk mozgásos 
gyakorlatokat végeztek a tornaterem-
ben és hasznos tanácsokat kaptak az 
aktív életmóddal kapcsolatban. 

 A különböző foglalkozások délelőtt 
10 óráig tartottak, majd minden osz-
tályban a tanulók saját maguknak ké-
szítettek az otthonról hozott alapanya-
gokból egészséges ételeket, italokat: 
salátákat, gyümölcstálakat, gyümölcs- 
és zöldségleveket. Utána elfogyasztot-
ták az otthonról hozott, az édesanyák 
által készített egészséges süteményeket. 
Közben a tantestület néhány tagja, akik 
idén nem osztályfőnökök, egy külön 
teremben „terülj-terülj asztalkámat” 
készítettek, különféle zöldségekből, 
gyümölcsökből, egészséges falatkák-
ból és édességekből, amelyeket a gye-
rekek közösen elfogyasztottak. Volt itt 
kölesből készült kenő, humusz, sajtos 
és túrós kenő, birsalmasajt, kuszkusz, 
rizstésztába bújtatott zöldségek mogyo-
rókrémmel, avokádókrémes falatkák, 
kukoricalisztből készült tekercs túróval 
töltve, párolt karfiol és brokkoli, répa, 
retek, karalábé, dió, házi fügelekvár, 
alma, mandulalisztből készült torta és 
almatorta is. A gyerekek kóstolhattak, 
és ha valamit nem ismertek, a készítő-

je elmondta, hogy miből is készült va-
lójában. A gyerekek szívesen kóstoltak 
mindenből, kinek a sós, kinek az édes 
ételek ízlettek jobban. A nap végére 
szinte minden eltűnt az asztalokról, 
amivel mindannyian elégedettek vol-
tunk. 

 Az „egészségnap” célja az volt, hogy 
szórakozva tanuljunk, és a gyerekek a 
hagyományos ételek mellett megismer-
kedjenek egészséges, finom ételekkel. 

 Külön köszönetet mondunk minden 
szakembernek, akik eljöttek hozzánk, 
foglalkoztak a tanulóinkkal, és érde-
kessé, valamint hasznossá tették ezt a 
napot. 

	 Trencsík Anikó

A fotókurzus résztvevői
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Óvodáink életéből
Az óvodáinkban izgalmas volt az 

elmúlt időszak, teli ötletes foglal-
kozásokkal, programokkal. Az ősz 
egyik kedvenc zöldsége a tök, az óvo-
dákban is rendeztek  „tök jó őszi na-
pokat“, amikor is tökfaragás mellett 
a bulié volt a főszerep, amit a gyer-
mekek nagyon élveztek. November-
ben Márton-napi hagyományokkal 
ismerkedtek a gyerkőceink, játékos 
formában bepillantást nyertek Szent 
Márton legendájába. 

Volt libaetetés, libafutás és még 
sok érdekes móka. December elején 
Mikulást várták a kis ovisok, majd 
karácsonyra ünnepi hangulatú da-
lokkal, versekkel készültek.

Márton-napi vigadalom

Mikulás

A gellei és a nagybudafai óvoda kollektívája és a gyerekek  
áldott karácsonyi ünnepeket kívánnak!

Tök-buli

GELLEI ÓVODA PILLANATKÉPEI
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A gellei és a nagybudafai óvodások köszönetet mondanak a helyi  
mezőgazdasági szövetkezetnek a Mikulás által küldött csomagokért.

Mikulás az oviban
Az ünnepvárás mindig nagy öröm-

mel és izgalommal tölt el bennünket, 
így volt ez most is. Türelmetlenül vár-
ták a gyerekek a Mikulást, remélték, 
hogy mindenki kap ajándékot. Óvo-
dánkban hosszabb készülődés előz-
te meg a Mikulás érkezését. Ötletes, 
szebbnél – szebb alkotások készültek. 
Festettünk, ragasztottunk, barkácsol-
tunk csizmát, rénszarvast, manót, s 
ezeket a munkákat felhasználtuk a 
dekorációhoz. A délelőtti játék so-
rán Mikulás – jelmezbe öltözhettek a 
gyerekek, a kis kobakokra piros sapka 
került, majd zenevonatba szállhattak. 
A vonatozás alatt Mikulás dalocskákat 

énekeltünk, mókáztunk. Vidáman telt 
a délelőtt, ráhangolódtunk az ünnep-
re. December 5-én, végre hozzánk is 
megérkezett a Mikulás. Ünneplőbe 
öltöztünk, körbeültünk a székeken, 
gyertyát gyújtottunk az adventi ko-
szorún és izgatottan vártuk Mikulás 
bácsi érkezését az óvodánkba. Amint 
belépett kíséretével, üdvözöltük, dallal 
köszöntöttük és elmondtuk a tanult 
verseket. Minden kisgyermek bátran 
vette át az ajándékát, boldogan kö-
szönték meg és kérték, hogy máskor 
is jöjjön el az óvodába. Búcsúzóul, in-
tegettünk és ismét felcsendült egy dal: 
Mikulás, Mikulás, kedves Mikulás…

Márton-nap  
az óvodában
Szervusz kedves gúnárom!
Mit vesz ön a vásáron?
Kukoricát, tengerit,
Majd a gazda fizeti.
Ha az árát nem fizeti,
A liba combját nem is eszi.

Az óvodában nagyon fontos a 
hagyományok megismerése. No-
vember 11-e Szent Márton napja. 
Mint minden ünnepnek, úgy en-
nek is megvannak a saját hagyo-
mányai, népszokásai, jellegzetes-
ségei. 

Márton napi libahét – rengeteg 
színes tevékenységet biztosított a 
hét folyamán. Megismerkedtünk 
Szent Márton legendájával kép-
kártyák segítségével. Kedvelt tevé-
kenységnek számított a kukorica 
morzsolás és számolás, lábtorna 
kukoricával, libás mozgásos já-
tékok, képkirakás kukorica sze-
mekből, mondókák, toronyépítés 
kukorica csutkából, libaetetés, li-
bafutás és egy kis tánc.
					   

Cséfalvay Katalin

NAGYBUDAFAI ÓVODA TEVÉKENYSÉGEI

Várjuk a Mikulást

Libafutam

A Mikulással
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Karácsony gyerekszemmel
A legszebb gyermekkori élmé-

nyek karácsonyhoz kötődnek. A 
gyermekek már december elejétől 
számolják a napokat, hogy hányat 
kell még aludni karácsonyig. Az 
utolsó napok teljes izgalomban tel-
nek. Levelet írnak a Jézuskának tele 
kérésekkel, gyermeki ábrándokkal. 
Az apróságok türelmetlenül várják 
a gyermek Jézust, aki a karácsonyfát 
és a sok szép ajándékot hozza. Sok-
szor néznek az égboltra és mintha 
az angyalok seregét látnák szállni a 
távolban. Talán így is van. Kis szí-
vükben ott lakozik a vágy, milyen 
jó lenne személyesen is találkozni a 
Jézuskával. 

 Felnőtt fejjel mi már tudjuk, hogy 
bármikor szólhatunk hozzá, mindig 
meghallgat minket, nemcsak így ka-
rácsonykor…

Az alábbiakban hat, kilencedik 
osztályos tanuló szemén keresztül 
kapunk betekintést a legszebb ün-
nepünkről. Fogadjuk kis írásaikat 
olyan szeretettel, mint ahogy ők ké-
szítették nekünk!

Karácsony ünnepén a felnőttek és 
mi, fiatalok Jézus születését ünnepel-
jük, de a gyerekek a karácsonyt más 
szemmel látják még. Igen, Te is más-
hogy láttad! A kis csöppségek már alig 
várják, hogy feltehessék a csillagot a 
fára, mely alatt nemsokára pompá-
sabbnál pompásabb játékok lesznek. 
Fülig vigyorral nyitják ki az ajándéko-
kat abban a hitben, hogy Jézuska meg-
hallgatja őket, és hoz nekik csomagot. 
Igazából szerintem a szülők is szere-
tik ezt az ünnepet, hiába is próbálják 
tagadni. A sok munka miatt kimerül-
nek, amit meg is lehet érteni. Nagyon 
sokat dolgoznak azért, hogy aztán 
megvehessék életük értelmeinek, a kis 
gyermekeiknek az ajándékokat. Az a 
mosoly az arcokon, mikor meglátják a 
fa alatt a szépen becsomagolt dobozo-
kat, minden szenvedést megér. 

Ez az ünnep sokkal többről szól, 
mint az ajándékokról, többről, mint 
hogy ,,te jó ég, már megint egy közös 
ebéd az egész családdal!”. Karácsony 
a legszebb ünnep az egész évben, a 

szeretet ünnepe. Ne hagyjuk, hogy el-
vakítson a sok szép ajándék. Ezt soha 
ne feledjétek, mert a családnál nincs 
fontosabb a világon!

Kún Szintia, 9. B

Decemberben a természet beta-
karja a tájat fehér takarójával, nehogy 
megfázzon. Az ablakokba kikerül-
nek a kis csizmák, melyek megtelnek 
egy-két finomsággal. A szobából fény 
és meleg árad ki az ablakon, s ha be-
kukucskálunk, vidámság és színes 
fények tárulnak elénk. A karácsony-
fa díszei csillognak-villognak annak 
érdekében, hogy mosolyt csaljanak 
az arcunkra. Színesebbnél színesebb 
ajándékok üldögélnek a fa alatt. Gyer-
mekek kacaja hallatszik ki a szobából. 
Izgatottan várják az ajándékbontást. 
A családok egybegyűlnek, értékelik 
az együtt töltött időt a szeretteikkel. 
A vacsora varázslatos, ahol az em-
berek közös emlékeiket osztják meg 
egymással, hálásak, hogy most együtt 
lehetnek. Mindenki vidám és izgatott. 
Viszont nem az ajándékozás a legfon-
tosabb a karácsonyban. Minél idősebb 
leszel, rájössz, mi is a karácsony igazi 
csodája. Nem a drága ajándék vagy 
a bőséges vacsora, hanem az együtt-
lét szeretteinkkel. Minden egyes perc 
megbecsülni való, hiszen sosem tud-
hatod, meddig fog ez tartani… Töltsd 

a legtöbb percet velük, és ne engedd, 
hogy a magány elszakítson tőlük! 
Soha ne akard megtudni, milyen is a 
karácsony egyes-egyedül! Minél idő-
sebb vagy, annál jobban önállósulsz, 
de a karácsony legyen az egyetlen ki-
vétel, mikor együtt készülődsz a csalá-
doddal karácsony szent ünnepére. 

Gábor Jázmin, 9. B

Szerintem karácsony szelleme min-
den embert elvarázsol, lehet akár kicsi, 
akár nagy. Ennek az ünnepnek olyan 
varázsereje van, ami kortól függetle-
nül mindenki szívébe beköltözik. Ez a 
legszebb ünnep az évben, hisz ilyen-
kor ünnepeljük Jézus Krisztus világ-
rajövetelét. Igaz, a gyerekek általában 
másképp vélekednek a karácsonyról, 
és leginkább az ajándékozást várják. 
Talán régebben mi is éppen ezért vár-
tuk, viszont ahogy elkezdtünk felnő-
ni, ahogy változtunk, úgy változott 
meg erről a véleményünk is. Emlék-
szem, amikor kicsi voltam, már alig 
vártam, hogy a Jézuska meghozza az 
ajándékokat. Most viszont már a ka-
rácsonyfa-díszítést, süteménysütést, 
gyertyagyújtást tartom fontosnak. 
Gyakran az is előfordul, hogy saját 
magam készítem el az ajándékot. Az 
évek során megértettem azt is, jobb 
adni, mint kapni. Remélem, ezzel az 
érzéssel nem vagyok egyedül.

Blaho Vivien, 9. B 

Márkus Dalma (7. osztály ) alkotása
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Karácsonykor Jézus születését ün-
nepeljük. Nagyon szeretem ezt az ün-
nepet, mert ilyenkor összegyűlik az 
egész család, beszélgetünk, ajándéko-
zunk. Igaz, nálunk nem annyira gaz-
dag a karácsony, de én így szeretem. 
Kedvenc elfoglaltságom karácsony 
előtt a fa feldíszítése. Mi már decem-
ber elején feldíszítjük a fát, mivel min-
denki szereti, ha fényben pompázik a 
ház. A karácsonyi bevásárlás nálunk 
sokáig tart, mivel a család minden 
tagja szeret nézelődni az üzletekben. 
Miután mindent megvettünk, be is 
csomagoljuk az ajándékokat, nehogy 
észrevegye valaki, mit is kap majd. 
Karácsony előtt szívesen segítek a 
konyhában sütni-főzni. Egyszóval én 
mindig is nagyon szerettem a kará-
csonyt, mivel akkor minden más volt, 
hiszen gyerekként ugyebár még a Jé-
zuska hozta az ajándékokat. Ám ma is 
lelkesen várom ezt az ünnepet, mert 
ekkor nagyon sok ember mosolyog, 
és ez engem mindig felvidít. 

Karika Hajnalka Viktória, 9. A

Gyerekként karácsonykor általá-
ban azt várjuk a legjobban, hogy mit 
is hoz az angyalka, Jézuska. Ilyenkor 
még nem gondolunk arra, hogy a ka-
rácsony azért varázslatos, mert együtt 
van a család.

Most, tiniként a karácsonyt más-
hogy élem meg, mint kislányként. 
Már nincs meg ez a varázs, helyette a 
karácsony másik oldalát ismerhettem 
meg. Megtanultam, milyen jó adni, 
azon izgulni, hogy tetszeni fog-e az 
az ajándék, ami vettem. Megtanultam 
értékelni azokat a kis apróságokat 
is, amivel engem ajándékoztak meg, 
mert tudom, milyen odafigyelés előz-
te meg. Ajándékot venni igenis nehéz, 
még annak is, akit igazán ismerünk. 
Hiába kezdjük keresni a megfele-
lő meglepetést még szeptemberben, 
mindig van valami bökkenő. Amikor 
végre nagy nehezen sikerült besze-
rezni az ajándékot, annál nagyobb 
megkönnyebbülés nincs. Ezután jö-
het a másik harci feladat, a karácsonyi 
előkészület. Ilyenkor minden évben 
felkerülnek azok a bizonyos kérdé-
sek: Milyen lesz a fa? Mikor fogunk 
kitakarítani? Mit sütünk majd? Mi-
lyen legyen a dekoráció? Ha ezekkel 
a kérdésekkel is megbirkóztunk, jö-
het a vacsora. Ilyenkor összegyűlik 

a család, beszélgetünk, jól érezzük 
magunkat. Miután megvacsoráztunk, 
elmegyünk sétálni, utána pedig aján-
dékozunk. 

Örülök, hogy a karácsonyt egy 
olyan szerető és támogató családdal 
tölthetem, mint a miénk. Remélem, 
a kedves Olvasók is így vélekednek a 
sajátjukról. Kellemes ünnepeket! 

Süli Anna 9. A

Karácsonykor Jézus születését ün-
nepeljük. Ez a legszebb ünnep az év-
ben. 

A mai fiatal generáció már nem 
olyan, mint azelőtt volt, hiszen leg�-
gyakrabban csak az ajándék érdekli a 
gyerekeket. Mellesleg általában el sem 
gondolkodnak azon, miről is szól iga-
zából a karácsony. 

A legszebb karácsonyi emlékem-
nek azt tekintem, mikor a karácsonyfa 
mellett ott állt az új biciklim. Sajnos, 
még nem ért le róla a lábam, de sze-
rencsére a bátyámnak igen. Még az-
nap ki is vittük a biciklit, így nem ma-
radt más hátra, mint felülni az ülésre 
meg a csomagtartóra, és repeszteni az 
utcákon keresztül. Igen, akkor még 
nekem is minden az ajándékokról 
szólt. Ma elgondolkodom azon is, 
hogy miről is szól ez az egész. Decem-
ber 6-án ünneplem a névnapomat, 
ekkor sok csokit és mindenféle tor-
kosságot kapnak a gyerekek a Miku-
lástól. Mi december 23-án állítjuk fel 
a karácsonyfát. 24-én finomabbnál fi-
nomabb ételek várnak az asztalon. Az 
egész család jóízűen lakomázik, mire 
eljön az este. Majd elmegyünk alud-
ni, éjjel pedig jön a várva várt csoda, 
a Jézuska. Reggel mindenkinek az az 
első gondolata, hogy vajon ott van-e a 
karácsonyfa alatt az ajándék. Nekem 
a legszomorúbb az, ha valaki nem azt 
kapja, amit szeretett volna. Ekkor ki-
tör a hiszti. Viszont ahogy a mondás 
is tartja: „Aki a kicsit nem becsüli, az 
a nagyot nem érdemli.” 

Nekem mindig az az első gondo-
latom, hogy a szüleink milyen so-
kat dolgoznak azért, hogy nekünk 
minden jó legyen. Ezért fontosnak 
tartom, hogy mi is lepjük meg a szü-
leinket valamivel, akár valamilyen ap-
rósággal. Figyeljétek meg, hogy ennek 
mindenki sokkal jobban fog örülni.

Bugár Miklós, 9. A

Mi? Hol? Mikor?
2023. január – 

– február – március

2023. január 13. (péntek) 18:00: 
 A Nyugdíjasklub évzáró taggyű-
lése

Január 21. (szombat): Refe-
rendum 2023 - a helyi kultúrház-
ban

Január 22. (vasárnap): Magyar 
Kultúra Napja a helyi kultúrház-
ban, ünnepi műsor a Csemadok 
gellei alapszervezetének rende-
zésében

Január 28. (szombat):  Far-  
sangi Táncház 		

Február 4. (szombat): A helyi 
alapiskola szülői bálja

Február 18. (szombat): Ha-
gyományos Dőrejárás és Bőgő-
temetés

Február 24. (péntek): Sportbál
Március 10. (péntek)	 Nőnapi 

Ovibál a Gellei Óvoda szervezé-
sében

Március 15. (szerda): Az 1848-
49-es szabadságharc emlékün-
nepsége

Figyelem! Jövő évtől változik 
a Községi Könyvtár nyitvatartási 
ideje!

Szerda: 8.30 – 12.00	 13.00 – 
17.00

Péntek: 13.00 – 17.00 
„A könyvet mindig ketten al-

kotják: az író, aki írta, és az az 
olvasó, aki olvassa.” (Kosztolányi 
Dezső)

Manapság túl nagy az informá-
cióáradat, számos hír ér minket, 
ami miatt nem tudunk leállni, 
elcsendesedni, befelé fordulni, 
megnyugodni. Ez az embert lel-
kileg kezdi tönkretenni, ami ké-
sőbb fizikailag is megmutatkozik. 
A karácsonyi időszak és a tél arra 
ad alkalmat, hogy önmagunkba 
forduljunk és kezünkbe vegyünk 
egy könyvet, mely során egy másik 
világba kerülhetünk és ki tudunk 
szakadni a mindennapokból. A 
helyi könyvtárban számos, külön-
böző témájú könyv megtalálható, 
amik közül válogatni tudnak. Sok 
szeretettel várjuk a könyvtárba be-
térő olvasókat és az olvasnivágyó-
kat!
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A karácsonyi ünnepkör ábrázolása templomi faliképeken
A karácsony, Jézus születésére való 

emlékezés a kereszténység kezdete 
óta az év legörömtelibb ünnepe volt. 
A hívők számára ennek a misztéri-
umát jelenítették meg, különösen a 
középkortól, a templomok faliképein, 
melyeken az Isten megtestesülését, 
emberként való születését, Mária is-
tenanyaságát és Jézus gyermekkorát 
ábrázolták. A karácsonyi ünnepek 
leggyakrabban ábrázolt jelenetei: Az 
angyali üdvözlet, Mária és Erzsébet 
találkozása, Jézus születése, Három-
királyok imádása, Menekülés Egyip-
tomba, Jézus bemutatása a templom-
ban.

A gellei templomban is látható 
a karácsonyi ünnepkör képsora. A 
szentély északi oldalán a felső sávban 
a boltozat ívmezeiben van az Angyali 
üdvözlet, a Jézus születése, a Mene-
külés Egyiptomba, a Háromkirályok 
imádása kép. Sajnos mindegyik olyan 
rossz állapotban van (restaurálásra 
várva), hogy ma az alakok sem min-
dig ismerhetők föl. Ezért más temp-
lomokban látható képekben mutatjuk 

meg a karácsonyi ünnepkör jelenetei-
nek középkori ábrázolásait.

A karácsonyi ünnepkör képi áb-
rázolása mindig az Angyali üdvözlet 
képpel kezdődik. Az Angyali üdvözlet 
a Fiú-Isten megtestesülésének hírüla-
dása, az emberiség megváltásának 
kezdeti eseménye, amelynek március 
25-i ünnepe a középkorban az új nap-
tári év kezdete volt. A somorjai temp-
lomban látható képen, mely 1360 kö-
rül készült, Gábriel a hírt hozó, kezét 
fölemelve, hozza az üdvözletet. Mária 
trónuson ül, jobbjával az előtte lévő 
nyitott könyvre, a Biblia szövegére 
mutat, ahol a próféták megjövendöl-
ték a Messiás szűztől való születését.

A Jézus születését ábrázoló képeken 
Máriát kezdetben fekvő helyzetben 
ábrázolták. A 14. század második fe-
létől, Szent Brigitta látomása után már 
nem ábrázolták Máriát fekve, hanem 
térden állva, a születés csodálatos 
módját hangsúlyozva, amint imádja 
Istent. A liptói Nemesludurova temp-
lomában látható ez az „elbeszélő stí-
lusban” készült, 15. századi freskó.

A Háromkirályok imádása jele-
net a karácsonyi ünnepkört ábrázo-
ló képsorok elmaradhatatlan része. 
A szepességi Podolin templomában 
a szentélyben látható ez a 14. szá-
zad második felében készült, európai 
hírű, csodálatos kép. A három külön-
böző életkorú király a keresztény em-
ber példaképe, akinek életcélja, hogy 
eljusson az égi útmutatás nyomán Jé-
zushoz, az emberré lett Isten fiához, és 
a szeretet aranyát, az imádás tömjén-
jét és az áldozat mirháját adja ajándé-
kul a legfőbb Királynak.

A karácsonyi ünnepkör képei kö-
zött különleges helye van a Menekülés 
Egyiptomba jelenetnek. Csécs (Kassa 
melletti magyar település) templo-
mában az 1200-as évek végén készült 
freskó ábrázolja ezt a jelenetet. A sza-

máron ülő Mária gyermekét az ölé-
ben tartja. A szamarat vezető Szent 
József batyuval a hátán előttük lépdel. 
Mindhármójuk feje fölött glória, Jé-
zus fején, mint az új királyén korona 
látható. A háttérben a természeti kör-
nyezetet fák jelképezik.

  
Kovács László 

A háromkirályok imádása – Podolin

Az angyali üdvözlet – Somorja

Menekülés Egyiptomba – Csécs

Jézus születése – Nemesludrova



A gellei néptánctábor varázsa
A Csallóközi Táncegyüttes a Pósfa 

zenekar társszervezésében negyedik 
alkalommal rendezte meg községünk-
ben a 7. Csallóközi Néptánctábort. A 
tábor a korábbi, pozsonyeperjesi hely-
színről Gellére vándorolt, ahol a veze-
tők eddigi tapasztalata szerint meg-
felelőek a körülmények és jó a tábor 
fogadtatása. A tábor ideje alatt gyer-
mek- és ifjúsági csoportra osztva zaj-
lik az oktatás, a talpalávalót pedig az 
együttessel évek óta szorosan együtt-
működő Pósfa zenekar és zenész ba-
rátaik szolgáltatják. 

Idén a gyermekcsoportban Fecske 
Renátától és Bitter Pétertől a táncház-
mozgalom egyik legkedveltebb táncát 
tanulhatták, a moldvai csángókét, az 
ifjúsági csoportba soroltak pedig a 
legkeletibb felvidéki régió, Felső-Bod-
rogköz táncait sajátíthatták el Rigó 
Marsal Edittől és az együttes veze-
tőjétől, Oláh Attila, Nyuszi bácsitól. 
A szállást a Gellei Magyar Tannyel-
vű Alapiskola biztosította, a finom 
ételekről pedig az iskola konyhája 
gondoskodott. A szervezett délelőtti 
és délutáni néptáncoktatás két hely-
színen, a gyerekeknek a kultúrház 
nagytermében, a felnőtteknek a Turul 
Vendéglő udvarán zajlott. Az oktatást 
állandó kézműves foglalkozás, vala-
mint légvár és egyéb játékok, illetve 
az esti sütögetés gazdagították. Nem 
maradhatott el idén sem a Paramisi 
(ejtsd: paramiszi) Társulat meseelőa-
dása sem, melyet a jó hangulatában 
tomboló fiatal közönség zsivaja kísért 
a gellei kultúrházban. A tábort hagyo-

mányosan táncház zárta a Turul Ven-
déglőben

Egy néptánctábornak fontos része a 
táncok elsajátítása és a regionális kul-
túrák megismerése mellett a közös-
ségi élmény. Itt minden megtalálható 
egy helyen. A Csallóközi Néptábor 
szervezői a jövőben is várják a jelent-

kezőket, hogy minél több gyermek és 
fiatal érezhesse magáénak a magyar 
kultúrát, hogy szórakozva sajátíthassa 
el az önkifejezés e nemes formáját és 
gazdagodhasson a közösségi élmény 
varázsával.

Iván András,
zenekarvezető, Pósfa zenekar
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18. Szépen szól a magyar nóta a gellei kultúrházban
November 13-án, vasárnap dél-

után, két év kihagyás után csendült 
fel ismét a magyar nóta a gellei kul-
túrházban. 

A nótaestünkön 10 amatőr nótaéne-
kes lépett fel és szórakoztatta a nagyér-
deműt. Az énekesek megosztották 
velünk kedvenc nótájukat, érzéseiket, 
érzelmeiket és örömöt, boldogságot, 
jókedvet okoztak nekünk. Köszönet 
érte.

Az énekeseket Vontszemű József és 
zenekara kísérte. 

Köszönjük énekeseinknek, akik időt, 
energiát fektettek a próbákba, a felké-
szülésbe, hogy ez az este minél színvo-
nalasabb, tartalmasabb legyen. 

Az alábbiakban láthatnak pár képet hagyományos nótaestünkről, mely által egy kis ízelítőt kaphatnak az est hangu-
latából. 

Csölle házaspár Farkas Borbála

Ferenczi Erzsébet Ifj. Simon Zoltán

Patócs Károly

2023
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M. Soóky Mária Mészáros Andrea

Süli János Zöld László

Vontszemű József és zenekara



Január
	 1	 V	 Újév, Fruzsina, Bazil

	 2	 H	 Ábel, Gergely, Vazul
	 3	 K	 Genovéva, Gyöngyvér, Benjámin
	 4	 Sz	 Titusz, Leona, Angéla
	 5	 Cs	 Simon, Emília
	 6	 P	 Vízkereszt,
			   Gáspár, Menyhért, Boldizsár
	 7	 Sz	 Attila, Ramóna, Rajmund, Bálint
	 8	 V	 Gyöngyvér, Szeverin, Szörény

	 9	 H	  Marcell, Juliánusz,
	 10	 K	 Melánia, Vilmos, Vilma
	 11	 Sz	 Ágota, Honoráta
	 12	 Cs	 Ernő, Erneszta, Tatjána
	 13	 P	 Veronika, Csongor, Yvett
	 14	 S	 Bódog, Félix
	 15	 V	 Lóránt, Loránd, Pál

	 16	 H	 Gusztáv, Marcell
	 17	 K	 Antal, Antónia
	 18	 Sz	 Margit, Piroska
	 19	 Cs	 Sára, Márta, Márió
	 20	 P	 Fábián, Sebestyén
	 21	 Sz	 Ágnes, Agnéta
	 22	 V	 Vince, Artúr

	 23	 H	 Zelma, Rajmund, Emese
	 24	 K	 Timót, Ferenc
	 25	 Sz	 Pál, Henrik
	 26	 Cs	 Vanda, Paula, Timóteusz
	 27	 P	 Angéla, Angelika
	 28	 Sz	 Károly, Karola, Tamás
	 29	 V	 Adél, Valér

	 30	 H	 Martina, Gerda, Jácinta
	 31	 K	 Marcella, János

Február
	 1	 Sz	 Ignác, Brigitta, Kincső
	 2	 Cs	 Karolina, Karola, Aida
	 3	 P	 Balázs, Oszkár, Celerina
	 4	 Sz	 Ráhel, Csenge, Veronika, András
	 5	 V	 Ágota, Ingrid, Etelka, Léda

	 6	 H	 Dorottya, Dóra, Pál
	 7	 K	 Tódor, Rómeó, Richárd
	 8	 Sz	 Aranka, Jeromos
	 9	 Cs	 Abigél, Alex, Apollónia
	 10	 P	 Elvira
	 11	 Sz	 Bertold, Marietta
	 12	 V	 Lívia, Lídia, Eulália

	 13	 H	 Ella, Linda, Levente, Katalin
	 14	 K	 Bálint, Valentin, Cirill, Metód
	 15	 Sz	 Kolos, Györgyi, Georgina
	 16	 Cs	 Julianna, Lilla, Filippa
	 17	 P	 Donát
	 18	 Sz	 Bernadett, Simon, Zenkő
	 19	 V	 Zsuzsanna, Eliza, Konrád

	 20	 H	 Aladár, Álmos, Leó
	 21	 K	 Eleonóra, Zelmira, Péter
	 22	 Sz	 Gerzson, Margit, Zétény
	 23	 Cs	 Alfréd, Polikárp, Mirtill
	 24	 P	 Mátyás, Jázmin
	 25	 Sz	 Géza, Cézár, Vanda
	 26	 V	 Edina, Viktor, Győző

	 27	 H	 Ákos, Bátor, Gábor
	 28	 K	 Elemér, Oszvald, Román

Március
	 1	 Sz	 Albin, Albina, Leonita, Lea
	 2	 Cs	 Lujza, Ágnes, Henrik,Magor
	 3	 P	 Kornélia, Kunigunda, Frigyes
	 4	 Sz	 Kázmér, Lúciusz, Zorán
	 5	 V	 Adorján, Adrián

	 6	 H	 Leonóra, Inez, Koletta
	 7	 K	 Tamás, Perpétua, Felicitász
	 8	 Sz	 János, Zoltán, Apolka
	 9	 Cs	 Franciska, Fanni
	 10	 P	 Ildikó, Emil, Gusztáv
	 11	 Sz	 Szilárd, Tímea, Konstantin
	 12	 V	 Gergely, Maximilián

	 13	 H	 Krisztián, Ajtony, Egyed, Patrícia
	 14	 K	 Matild, Matilda, Trilla
	 15	 Sz	 Nemzeti ünnep (1848)
			   Kristóf, Kelemen
	 16	 Cs	 Henrietta, Herbert
	 17	 P	 Gertrúd, Patrik
	 18	 Sz	 Sándor, Ede, Cirill
	 19	 V	 József, Bánk

	 20	 H	 Klaudia, Alexandra
	 21	 K	 Benedek, Bence, Miklós
	 22	 Sz	 Beáta, Izolda, Lea
	 23	 Cs	 Emőke, Botond, Ottó, Kartal
	 24	 P	 Gábor, Karina
	 25	 Sz	 Irén, Írisz, Lúcia
	 26	 V	 Emánuel, Larissza, Árpád

	 27	 H	 Hajnalka, Lídia
	 28	 K	 Gedeon, Johanna
	 29	 Sz	 Auguszta, Bertold
	 30	 Cs	 Zalán
	 31	 P	 Árpád, Benjámin, Benő

Július
	 1	 Sz	 Tihamér, Annamária, Áron
	 2	 V	 Ottó

	 3	 H	 Kornél, Soma, Tamás
	 4	 K	 Ulrik, Erzsébet
	 5	 Sz	 Cirill és Metód, Emese, Sarolta
	 6	 Cs	 Csaba, Mária
	 7	 P	 Apollónia, Vilibald, Bene
	 8	 Sz	 Ellák, Edgár, Eperke
	 9	 V	 Lukrécia, Veronika, Hajnalka

	 10	 H	 Amália, Melina Engelbert, Ulrika
	 11	 K	 Nóra, Lili, Nelli, Benedek
	 12	 Sz	 Izabella, Dalma, Eleonóra
	 13	 Cs	 Jenő, Henrik
	 14	 P	 Örs, Stella, Kamil
	 15	 Sz	 Örkény, Henrik, Roland
	 16	 V	 Valter, Irma

	 17	 H	 Endre, Elek, András
	 18	 K	 Szömér, Frigyes, Milla, Hedvig
	 19	 Sz	 Emília
	 20	 Cs	 Illés, Margaréta
	 21	 P	 Dániel, Daniella, Lőrinc
	 22	 Sz	 Magdolna, Mária, Magda
	 23	 V	 Lenke, Brigitta, Apollinár

	 24	 H	 Kinga,Kincső, Krisztina
	 25	 K	 Kristóf, Jakab
	 26	 Sz	 Anna, Anikó, Joakim
	 27	 Cs	 Olga, Liliána, Natália, Pantaleon
	 28	 P	 Szabolcs, Alina, Ince, Győző
	 29	 Sz	 Márta,Flóra
	 30	 V	 Judit, Xénia, Péter

	 31	 P	 Oszkár, Ignác, Bató

Augusztus
	 1	 K	 Boglárka,Nimród, Alfonz
	 2	 Sz	 Lehel
	 3	 Cs	 Hermina, Lídia, Kamélia
	 4	 P	 Domonkos, Dominik, János 
	 5	 Sz	 Krisztina
	 6	 V	 Berta, Bettina

	 7	 H	 Ibolya
	 8	 K	 László, Domonkos
	 9	 Sz	 Emőd, Román
	 10	 Cs	 Lőrinc, Blanka, Csilla
	 11	 P	 Zsuzsanna, Tiborc, Klára
	 12	 Sz	 Klára, Hilária, Diána
	 13	 V	 Ipoly, Ince, Vitália

	 14	 H	 Marcell, Maximilián
	 15	 K	 Mária
	 16	 Sz	 Ábrahám, Rókus
	 17	 Cs	 Jácint, Réka, Hetény
	 18	 P	 Ilona, Rajnald
	 19	 Sz	 Huba, Marián, Emília
	 20	 V	 Nemzeti ünnep
			   (Szt.) István, Bernát

	 21	 H	 Sámuel, Hajna, Piusz
	 22	 K	 Menyhért, Mirjam
	 23	 Sz	 Bence, Róza, Szidónia
	 24	 Cs	 Bertalan, Aliz, Detre
	 25	 P	 Lajos, Patrícia
	 26	 Sz	 Izsó, Tália, Natália, Zamfira
	 27	 V	 Gáspár, Mónika

	 28	 H	 Ágoston, Mózes
	 29	 K	 Beatrix, Erna
	 30	 Sz	 Rózsa, Félix, Letícia
	 31	 Cs	 Erika, Bella, Arisztid

Szeptember
	 1	 P	 Egyed, Egon, Noémi, Tamara
	 2	 Sz	 Rebeka, Dorina, Renáta, Ingrid
	 3	 V	 Hilda, Gergely

	 4	 H	 Rozália, Róza, Ida
	 5	 K	 Viktor, Lőrinc, Ofélia
	 6	 Sz	 Zakariás, Beáta
	 7	 Cs	 Regina
	 8	 P	 Mária, Adrienn
	 9	 Sz	 Ádám, Péter
	 10	 V	 Nikolett, Hunor, Miklós

	 11	 H	 Teodóra, Jácint, Igor, Helga
	 12	 K	 Mária, Irma
	 13	 Sz	 Kornél, János
	 14	 Cs	 Szeréna, Roxána
	 15	 P	 Enikő, Melitta
	 16	 Sz	 Edit, Ciprián
	 17	 V	 Zsófia, Róbert

	 18	 H	 Diána, József
	 19	 K	 Vilhelmina, Januáriusz, Dorián
	 20	 Sz	 Friderika
	 21	 Cs	 Máté, Mirella, Jónás
	 22	 P	 Móric, Tamás
	 23	 Sz	 Tekla, Líviusz, Ila
	 24	 V	 Gellért, Gerda, Mercédesz

	 25	 H	 Eufrozina, Kende
	 26	 K	 Jusztina, Kozma, Damján
	 27	 Sz	 Adalbert, Vince
	 28	 Cs	 Vencel, Salamon
	 29	 P	 Mihály, Gábor, Rafael Mirabella
	 30	 Sz	 Jeromos, Honória, Hunor



Április
	 1	 Sz	 Hugó, Agád
	 2	 V	 Áron, Ferenc

	 3	 H	 Buda, Richárd, Hóvirág, Indira
	 4	 K	 Izidor
	 5	 Sz	 Vince, Irén, Teodóra
	 6	 Cs	 Vilmos, Bíborka, Taksony
	 7	 P	 Herman, János
	 8	 Sz	 Dénes, Valér, Valter
	 9	 V	 Húsvét, Erhard, Ákos, Döme

	 10	 H	 Húsvét, Zsolt, Ezékiel
	 11	 K	 Leó, Szaniszló, Glória
	 12	 Sz	 Gyula, Baldvin, Sába
	 13	 Cs	 Ida, Márton, Hermina
	 14	 P	 Tibor
	 15	 Sz	 Anasztázia, Tas, Oktávia
	 16	 V	 Csongor, Bernadett

	 17	 H	 Rudolf, Izidóra
	 18	 K	 Andrea, Ilma, Apolló, Aladár
	 19	 Sz	 Emma, Malvin, Zseraldina
	 20	 Cs	 Tivadar, Tihamér
	 21	 P	 Konrád, Zelmira
	 22	 Sz	 Csilla, Noémi, Kájusz
	 23	 V	 Béla, Adalbert

	 24	 H	 György, Fidél, Debóra
	 25	 K	 Márk, Ányos
	 26	 Sz	 Ervin, Klétusz
	 27	 Cs	 Zita, Mariann, Anasztáz
	 28	 P	 Valéria, Péter
	 29	 Sz	 Péter, Katalin, Roberta
	 30	 V	 Katalin, Kitti, Zsófia, Piusz

Május
	 1	 H	 Fülöp, Jakab, Zsaklin, József
	 2	 K	 Zsigmond, Atanáz, Zoé
	 3	 Sz	 Tímea, Irma, Jakab, Fülöp
	 4	 Cs	 Mónika, Flórián
	 5	 P	 Györgyi, Irén
	 6	 Sz	 Ivett, Frida, Judit, Yvett
	 7	 V	 Gizella, Gusztáv, Bendegúz

	 8	 H	 Mihály, Győző
	 9	 K	 Gergely, Katinka, Alberta, Édua
	 10	 Sz	 Ármin, Pálma, Izidor
	 11	 Cs	 Ferenc
	 12	 P	 Pongrác
	 13	 Sz	 Szervác, Imola, Imelda
	 14	 V	 Bonifác, Gyöngyi

	 15	 H	 Zsófia, Szonja, Döníz
	 16	 K	 Pünkösd, Mózes, Botond, János
	 17	 Sz	 Paszkál, Ditmár, Rezeda
	 18	 Cs	 Erik, Alexandra, János
	 19	 P	 Ivó, Iván, Milán
	 20	 Sz	 Bernát, Bernardin, Felícia
	 21	 V	 Konstantin, András

	 22	 H	 Júlia, Rita, Emil
	 23	 K	 Dezső, Vilmos, Renáta
	 24	 Sz	 Eszter, Eliza, Vanessza
	 25	 Cs	 Orbán, Gergely
	 26	 P	 Fülöp, Evelin
	 27	 Sz	 Hella, Pelbárt, Ágoston
	 28	 V	 Emil, Csanád, Vilmos

	 29	 H	 Magdolna, Magda, Ervin, Léna
	 30	 K	 Janka, Zsanett, Johanna, Nándor
	 31	 Sz	 Angéla, Petronella

Június
	 1	 Cs	 Tünde, Jusztinusz
	 2	 P	 Kármen, Anita, Péter
	 3	 Sz	 Klotild, Cecília, Károly
	 4	 V	 Bulcsú, Kerény, Kerubin

	 5	 H	 Fatime, Fatima, Bonifác
	 6	 K	 Norbert, Norberta, Cintia
	 7	 Sz	 Róbert, Arianna, Fülöp, Roberta
	 8	 Cs	 Medárd, Helga
	 9	 P	 Félix, Előd, Annamária, Annabella
	 10	 Sz	 Margit, Gréta
	 11	 V	 Barnabás

	 12	 H	 Villő, Orfeusz, Adelaida
	 13	 K	 Antal, Anett
	 14	 Sz	 Vazul, Elizeus, Herta
	 15	 Cs	 Jolán, Vid, Viola
	 16	 P	 Jusztin, Jusztina, Auréliusz
	 17	 Sz	 Laura, Alida, Szabolcs, Adolf
	 18	 V	 Arnold, Levente, Doloróza

	 19	 H	 Gyárfás, Romuald
	 20	 K	 Rafael, Dina
	 21	 Sz	 Alajos, Leila
	 22	 Cs	 Paulina, Tamás
	 23	 P	 Zoltán, Szultána
	 24	 Sz	 János, Iván
	 25	 V	 Vilmos, Viola, Vilma

	 26	 H	 János, Pál, Cirill
	 27	 K	 László, Sámson
	 28	 Sz	 Levente, Irén, Iréneusz
	 29	 Cs	 Péter, Pál,Emőke, Judit, Petra
	 30	 P	 Pál

Október
	 1	 V	 Malvin, Teréz

	 2	 H	 Petra, Örs
	 3	 K	 Helga, Évald
	 4	 Sz	 Ferenc, Hajnalka
	 5	 Cs	 Aurél, Placid, Attila rella
	 6	 P	 Brúnó, Renáta, Renátó
	 7	 Sz	 Amália, Bekény
	 8	 V	 Koppány, Benedikta

	 9	 H	 Dénes, János
	 10	 K	 Gedeon, Ferenc, Bendegúz
	 11	 Sz	 Brigitta, Placida, Etel, Gitta
	 12	 Cs	 Miksa, Rezső, Edvin
	 13	 P	 Kálmán, Ede, Edvárd
	 14	 Sz	 Helén, Kaldixtusz
	 15	 V	 Teréz, Aranka

	 16	 H	 Gál, Margit, Hedvig
	 17	 K	 Hedvig, Ignác, Rudolf
	 18	 Sz	 Lukács, Jusztusz
	 19	 Cs	 Nándor, János, Pál
	 20	 P	 Vendel, Irén, Kleopátra
	 21	 Sz	 Orsolya, Zsolt
	 22	 V	 Előd, Szalóme, Kordélia

	 23	 H	 Nemzeti ünnep (1956)
			   Gyöngyvér, János, Gyöngyi
	 24	 K	 Salamon, Antal
	 25	 Sz	 Blanka, Bianka, Mór
	 26	 Cs	 Dömötör, Armand, Örs
	 27	 P	 Szabina, Antonietta
	 28	 Sz	 Simon, Szimóna, Júdás, Tádé
	 29	 V	 Nárcisz, Melinda, Őzike

	 30	 H	 Alfonz, Zenóbia
	 31	 K	 Farkas, Rodrigó, Wolfgang

November
	 1	 Sz	 Mindenszentek
			   Marianna
	 2	 Cs	 Achilles, Bató
	 3	 P	 Győző, Márton
	 4	 Sz	 Károly, Karola
	 5	 V	 Imre, Zakariás, Tétény

	 6	 H	 Lénárd, Krisztina
	 7	 K	 Csenger, Rezső, Ernő, Florentin
	 8	 Sz	 Zsombor, Kolos, Gottfrid
	 9	 Cs	 Tivadar
	 10	 P	 Réka, András, Leó
	 11	 Sz	 Márton, Atád, Tódor
	 12	 V	 Jónás, Renátó, Jozafát

	 13	 H	 Szilvia, Szaniszló
	 14	 K	 Aliz, Vanda, Huba, Klementina
	 15	 Sz	 Albert, Lipót
	 16	 Cs	 Ödön, Margit
	 17	 P	 Hortenzia, Gergő, Dénes
	 18	 Sz	 Jenő
	 19	 V	 Erzsébet, Zsóka

	 20	 H	 Jolán, Zsolt, Ödön, Bódog
	 21	 K	 Olivér
	 22	 Sz	 Cecília, Filemon
	 23	 Cs	 Kelemen, Klementina, Kolumbán
	 24	 P	 Emma, Flóra, Virág
	 25	 Sz	 Katalin, Liza, Katinka
	 26	 V	 Virág, Konrád, Viktória, Milos

	 27	 H	 Virgil, Virgínia
	 28	 K	 Stefánia, Jakab
	 29	 Sz	 Taksony, Ilma, Filoména
	 30	 Cs	 András, Andor, Andrea

December
	 1	 P	 Elza, Natália, Blanka, Bonita
	 2	 Sz	 Melinda, Vivien, Aranka
	 3	 V	 Ferenc, Olívia

	 4	 H	 Borbála, Barbara, János
	 5	 K	 Vilma, Ünige, Csaba
	 6	 Sz	 Miklós, Csinszka, Gyopár
	 7	 Cs	 Ambrus, Ambrózia
	 8	 P	 Mária, Emőke
	 9	 Sz	 Natália, Valéria, Filótea
	 10	 V	 Judit, Loretta, Eulália

	 11	 H	 Árpád, Árpádina, Damazusz
	 12	 K	 Gabriella, Johanna, Franciska
	 13	 Sz	 Luca, Otília, Lúcia, Éda, Tilia
	 14	 Cs	 Szilárda, Szilárd, János
	 15	 P	 Valér, Detre
	 16	 Sz	 Etelka, Aletta, Adelaida
	 17	 V	 Lázár, Olimpia

	 18	 H	 Auguszta, Gracián
	 19	 K	 Viola, Anasztáz
	 20	 Sz	 Teofil, Liberátusz
	 21	 Cs	 Tamás, Péter
	 22	 P	 Zénó, Flórián
	 23	 Sz	 Viktória, János
	 24	 V	 Szenteste, Ádám, Éva

	 25	 H	 Karácsony, Eugénia, Anasztázia
	 26	 K	 Karácsony, István
	 27	 Sz	 János, Teodor
	 28	 Cs	 Kamilla, Apor
	 29	 P	 Tamás, Tamara
	 30	 Sz	 Dávid, Hunor, Libériusz
	 31	 V	 Szilveszter, Donáta

Fotó: Gencs Kinga
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A Első Cséfai Tök Jó Fesztivál 

Amióta a Tök jó farm megnyitotta 
kapuit, azóta ősszel mást sem hallani, 
mint a „tök jó“ kifejezést bármilyen 
tökös jellegű rendezvényre. Viszont 
ki tudná jobban, hogy mit is jelent 
ez valójában? Hát persze hogy mi, a 
tökös csajok. Ezért úgy döntöttünk, 
hogy itt az ideje kipróbálni valami 
igazán tökös dolgot. Így hát a polgár-
mester úr engedélyével és személyes 
támogatásával, nyár végével kezdtük 
szervezni az I. Cséfai Tök Jó Feszti-
vált. Jobbnál jobb ötletek követték 
egymást, míg végül összeállt a teljes 
kép. Aki már szervezett ilyesfélét, 
biztosan egyetért velünk, hogy hát ez 

nem is olyan egyszerű feladat. Tény-
leg nem volt az. Szokásosan mindet 
önerőből csináltunk, készítettünk. 
Most sem volt ez másképp. Mikor 
beavattuk a családot a terveinkbe, 
először nem akarták elhinni, hogy mi 
már megint nem férünk a bőrünkbe, 
már a farm sem elég. De végül mindig 
Ők a húzóerő, az apuk, anyuk meg a 
fiúk. Ilyenkor olyanok vagyunk, mint 
egy nagy család. Mindenki azon dol-
gozik, hogy tök jól sikerüljön, amit 
Barbi és Móka kitalál.

Mikor a falubeliek megtudták, 
hogy mi készül a kis községben, fel-
ajánlották segítségüket. Mint azt 

már sokan tudják, a farmon tökössü-
ti-kóstolóval vártunk mindenkit. A 
fesztiválon sem szerettük volna, hogy 
ez elmaradjon, hiszen az a célunk, 
hogy minél több emberrel megszeret-
tessük a tököt ilyen-olyan formában. 
A hölgyek segítségével nagyon sok 
fajta tökös süti jött össze a fesztiválra. 
Ekkor még nem is sejtették, hogy egy 
nemes ügy fog kerekedni az egészből. 
Egy feltételünk volt, hogy szigorúan 
csak a nálunk termelt tökből készül-
hetnek a finomságok. Úgy döntöt-
tünk, hogy az általuk felajánlott sütik 
eladásából befolyó összeget jótékony-
sági célra fordítjuk. Megtudtuk, hogy 
Gellében egy Méry Ádám nevű kisfiú 
él, aki egy nehéz betegséggel küzd. 
Ráesett a választásunk. És mivel mi is 
szerettünk volna hozzájárulni, licitre 
bocsátottuk az egyik legszebb pél-
dányt a farmon, a mi gyönyörű „Five 
shades of Grey“ tökünket. 

Mire végre lebeszéltünk mindent, 
a fotóstól kezdve az árusokig, erre 
elkezdhettünk aggódni az időjárás 
miatt. Naponta többször is átfutottuk 
az előrejelzést az előző hét minden 
napján. Az utolsó pillanatig remény-
kedtünk, hogy nem fog esni az eső. 
Az időjárás viszont nem kedvezett 
nekünk a kitűzött napon, így kényte-
lenek voltunk átszervezni szombatról 
vasárnapra. Senki sem merte kimon-
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dani a végszót, mindenki mélyen 
hallgatott a vonal másik végén. De 
meghoztuk a nehéz döntést – átszer-
vezés. Így utólag kiderült, milyen jól 
is tettük.

Eljött a várva várt nap. Reggel 8-ra 
már mindenki készenlétben állt a 
helyszínen. Hozták a sátrakat, pado-
kat, a szalma traktorunk alkatrészeit. 
Fokozatosan érkeztek meg az árusa-
ink is. Kezdett alakulni. 

A levegőben már illatozott a Laci 
gulyása, szólt a zene, az ott lévők se-
rényen dolgoztak, hogy minden a 
helyén legyen, a légvár, a fajátékok, a 
zenész, stb… 

Végre elérkezett a várva várt pilla-
nat. A fiúk megsütötték az első adag 
dunai keszeget, a gulyás elkészült, 
elkezdtek özönleni kicsik és nagyok 
egyaránt. Előkerült a hamisítatlan 
házi pálinka, így a jó hangulat már 
nem volt kétséges. Nagyon sokan 
eljöttek, amiért nagyon hálásak va-
gyunk, hiszen az ott lévők nélkül ez 
nem sikerülhetett volna.

Mire megjött a „Pósfa zenekar”, 
már mindenki éneklős, táncolós ked-
vében volt. Húzták is a nótát végig, 
Felejthetetlen élmény volt. Aki eljött, 
biztos nem bánta meg. Ezúton is sze-
retnénk mindenkinek megköszön-
ni, aki bármilyen módon is segített, 
hogy ez a fesztivál létrejöhessen. Ha 
ti is akarjátok, ebből hagyományt is 
teremthetünk.

Mi nagyon szeretnénk. Na, mit 
szóltok, találkozunk jövőre is?

Puszi 
Móka és Barbi
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Egri beszámoló
Az Emberi Erőforrás Miniszté-

riuma a „Járd végig“ című projekt 
keretén belül lehetővé tette az egy-
házgellei alapiskola nyolcadik és 
kilencedik osztályos tanulói részé-
re, hogy egy ingyenes négynapos 
tanulmányi kiránduláson vegyenek 
részt Egerben.

A projekt fő célja erősíteni a nem-
zeti összetartozást, a programokon 
keresztül pedig élményeket nyújtani a 
külhoni magyar tanulók számára. 

Az alapiskolánk tanulói már szep-
tember óta nagyon várták az egri ki-
rándulást. Október 10-én elérkezett 
a várva várt nap, és 33 gyerek, 4 pe-
dagógus kíséretében buszra szállt, és 
elindult Egerbe. Az izgatott gyerekek 
boldogan integettek szüleiknek, és 
foglalták el helyüket az autóbuszon. 
Az ötórás buszozás fárasztó volt, de 

megérte, mert gyönyörű város foga-
dott bennünket. A buszról leszállva 
megismerkedtünk utazásszervezőnk-
kel, Schäffer Beatrixszel. Már a ho-
telhez vezető gyalogút alatt éreztük, 
hogy csodálatos élményekben lesz 
részünk, mivel a gazdag történelmi 
múlttal rendelkező város senkinek 
sem okozhat csalódást. A belváros 
egyik kis utcácskájában foglaltuk el 
szobáinkat a Centrooms Hotel Eger 
elnevezésű hotelben. Csodálatos, tisz-
ta, rendezett szobákban tölthettünk el 
3 éjszakát. Miután mindenki átvette a 
szobáját, a hotel éttermében finom és 
laktató vacsorával fogadott bennün-
ket a kedves személyzet. Az estét egy 
rövid városnéző sétával zártuk. Felfe-
deztük Eger varázslatos kis utcácská-
it, valamint a város leghíresebb terét, 
a Dobó teret.

Másnap reggel a bőséges regge-
li után nyakunkba vettük a várost és 
ellátogattunk az Eszterházy Károly 
Főiskola Gyakorló Általános Iskolába, 
ahol az intézmény vezetője kedvesen 
fogadott bennünket. A látogatás so-
rán betekintést nyerhettünk egy egri 
iskola életébe, így összehasonlíthattuk 
a szlovákiai iskolákat a magyarorszá-
giakkal. 

Az iskola egyik magyar szakos ta-
nára izgalmas feladatok segítségével 
próbálta a gyerekeket nyitottabbá 
tenni, hogy közösségi élményben le-
hessen részük. A helyi általános iskola 
hetedikes tanulóit is bevonták a játé-
kos feladatokba, így új embereket is-
merhettek meg diákjaink, új barátsá-
gok születhettek. A kreatív feladatok 
után a vezetőnk körbevezetett minket 
az iskola épületében, és bemutatta az 
osztályokat, könyvtárat, illetve tanter-
meket. 

A délelőtt folyamán ellátogattunk a 
Varázstoronyba is, ahol színes prog-
ramsorozattal vártak bennünket. El-
sőként Dr. Murányi Zoltán vezetett 
be minket a kémia világába. Izgalmas 
kísérleteknek lehettünk szem- és fül-
tanúi. Láthattuk, hogyan fagyasztha-
tunk meg egy burgonyát pillanatok 
alatt, hogyan színezhetjük meg a lán-
got vagy a vizet. Egy fizikai bemutató 
során különböző fénnyel és mágneses 
erővel működő tárgyakat mutattak 
be. Az egyik teremben csillagászati 
távcsöveket és mérőeszközöket te-
kinthettünk meg. 

A Varázstorony legérdekesebb ré-
sze a Camera Obscura volt, vagyis a 
sötétkamra, ahol is élő képet kaphat-
tunk Eger csodálatos városáról az itt 
található periszkóp segítségével. Ez a 
műszer a környező utcák mozgó ké-
pét vetíti ki egy kör alakú fehér asztal-
ra. A közel 300 lépcsőfok megmászása 
és legyőzése után farkaséhesen érkez-
tünk meg az étteremhez.
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Miután mindenki jóllakott a fi-
nom ebéddel, újult erővel fedeztük 
fel Eger következő látványosságát. 
Idegenvezetőnk elvezetett bennünket 
a Püspöki Palotába, ahol betekintést 
nyerhettünk a püspökök ruhatárába, 
a képtárba, kincsestárba, kápolnába. 
Megcsodáltuk a püspökök, érsekek 
fogadótermeit, hálószobáit. Annak el-
lenére, hogy a keddi napunk zsúfolt és 
fárasztó volt, a tanulók élvezettel hall-
gatták végig a kísérleteket és tárlatve-
zetéseket. A délután nem telhetett el 
szabad program nélkül. Tanulóink ki-
sebb csoportokban fedezték fel a han-
gulatos, szűk utcácskákat. Nagyon jó 
hangulatban telt a délután.

Fárasztó napunkat az Eger Eye 
meghódításával fejeztük be. Adrena-
lindús programokkal, élményekkel 
gazdagodtunk az este folyamán, hi-
szen az óriáskerékre is felültünk. A 
csillagok, a kivilágított épületek fénye 
még hangulatosabbá tették a várost. 

A harmadik napot már nagyon 
vártunk, mert ellátogattunk az „Egri 
csillagok” című regény egyik legjelen-
tősebb helyszínére, az egri várhoz, ami 

a város fő látnivalója. Néhány perces 
séta után az éppen felújítás alatt álló 
vár kapuja fogadott bennünket. Tar-
talmas 3 órát töltöttünk el a várban. 
Elsőként a Hősök termébe jutottunk, 
ahol a tárlatvezető elmesélte a vár tör-
ténetét. A teremben lehetőségünk volt 
megtekinteni a csaták során elhunyt 
harcosok névsorát. A falon a vár 315 
ismert védőjének nevét olvashattuk. 
Megnéztük Dobó István síremlékének 
fedőlapját és a hat nagyméretű szob-
rot is, melyek az 1552-es várvédelem 
szereplőit jelképezik.

A későbbiekben 2 csoportba ren-
deződve barangoltuk be a várat. Majd 
utunk a Panoptikumhoz vezetett, ahol 
Gárdonyi Géza regényének alakja-
it bemutató kiállítást tekinthettünk 
meg. Az életnagyságú szobrok között 
időutazáson eshettünk át. A tanulók 
a viaszfiguráknak köszönhetően újra 
részesei lehettek a regénynek. Beles-
tünk a szultáni sátorba, lefotózkod-
tunk a szurkot öntő egri nővel, de 
szelfit is készítettünk a regény egyik 
gonosz szereplőjével, Jumurdzsákkal. 

Barangolásunk során megtaláltuk 
Gárdonyi Géza egykori lakóházát is, 
ahol a már említett történelmi regényt 
írta. Az emlékházban megnéztük, 
milyen körülmények között írt és al-
kotott Gárdonyi. A tárlatvezető elme-
sélte, hogy a házban található összes 
bútor eredeti. Megcsodáltuk Gárdo-
nyi közel tízezer darabos könyvgyűj-
teményét és híressé vált íróasztalát 
is. Felemelő érzés volt azon a helyen 
állni, ahol az „Egri csillagok” című re-
gény keletkezett, ahol az író élt.

Izgalmasnak találtuk a Vármúze-
umot is, ahol régészeti, paleontoló-
giai gyűjteményt tekinthettünk meg. 
Miközben körbejártuk a múzeumot, 
megtudtuk, hogyan készítették régen 
az emberek a használati tárgyaikat, 
eszközeiket, hogyan használták a tüzet.

A fegyvereket bemutató kiállítá-
son a középkortól az 1. világháborúig 
használt fegyvereket válogatták össze, 
és nem meglepő módon a fiúk érdek-
lődését keltette fel leginkább ez a ki-
állítás. A várból kitekintve gyönyörű 
látvány fogadott bennünket.
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Ám nemcsak a magasabb pontokra 
jutottunk fel, hanem a föld alatti jára-
tokba, a kazamatákba is leereszked-
tünk. Szigorú, ám jó humorral megál-
dott vezetőnktől megtudtuk, hogy az 
alagutak a várfalakkal párhuzamosan 
épültek, így teremtettek biztonságos 
átjárási lehetőséget a bástyák között. A 
folyosókat aknafigyelésre is használ-
ták. A sötét, szűk és hűvös folyosókon 
barangolva néhány diákon átfutott a 
hideg, ám szerencsére mindenki ép-
ségben kijutott a kazamatákból, majd 
egy vidám csoportképpel búcsúztunk 
el a vezetőnktől.

Fáradtan és éhesen érkeztünk meg 
az étteremhez. Majd sétánk során so-
kat beszélgettünk idegenvezetőnkkel, 
Beatrixszel, akit a gyerekekkel beve-
zettünk a szlovákiai magyar nyelvjárás 
titokzatos világába is. Délután megis-
merkedtünk Badacsonyi Gabriellával 
is, akitől rengeteg hasznos információt 
kaptunk Egerről, a városról és törté-
nelméről. Többek között megtudtuk, 
hogy az egri sötétkamra a legrégeb-
binek számít Európában, melyet Hell 

Miksa, a Selmecbányán született csil-
lagász tervezett. A délután során meg-
látogattuk az egri bazilikát is. A bejá-
rathoz vezető lépcsősor elején Szent 
István és Szent László, majd a lépcső-
sor tetején Szent Péter és Szent Pál 
szobra fogadott bennünket. Az épület 
tetején megcsodáltuk a három isteni 
erényt, a hitet, a reményt és a szeretet 
megtestesítő szoboralakokat. Hálás 
szívvel köszönjük Gabriella néninek a 
városnéző sétát, mert vidám és tartal-
mas barangolás részesei lehettünk. 

Az utolsó napon búcsút vettünk 
a szobáinktól, és elhagytuk a hotelt. 
Megköszöntük utazásszervezőnk-
nek, Beának a fantasztikus négyna-
pos kirándulást, mely során renge-
teg élménnyel lettünk gazdagabbak. 
Tanulóink egy gyönyörű és tartal-
mas útikönyvet is kaptak ajándékba, 
amelyből a Kárpát-medence neve-
zetességeit, épületeit, helyszíneit is-
merhetjük meg. Tisztelettel és hálával 
tartozunk mindenkinek, és így gon-
dolunk mindenkire, aki lehetővé tette 
számunkra ezt a felejthetetlen négy 
napot. A projekt hatalmas hozadéka, 
hogy valóban megerősítette a nemzeti 
hovatartozás érzését tanulóinkban.

Pecsuk Gabriella, Vajas Marietta
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A palóc világ történetei elevenedtek meg a helyi kultúrházban

Szeptember 9-én, pénteken az 
ipolybalogi Lőrincz Sarolta Aranka 
látogatott el a gellei kultúrházba. 

A nyugalmazott óvodapedagó-
gus, az Ipoly menti palócmagyarság 
krónikása, a palócság értékmentője 
könyvbemutatóját egy szép Szűz Má-
ria énekkel kezdte, mivel az előző nap 
Kisboldogasszony ünnepe volt.

Aranka a tavalyi évben elnyerte a 
Csemadok Közművelődési Díjat, a 
közösségért és a palóc magyarságért 
végzett munkájáért. 

Idén pedig a Palóc Világtalálko-
zón, amelyet első alkalommal a Fel-
vidéken, Ipolyszécsénykén rendeztek 
meg, Szeder Fábián Életműdíjban ré-
szesült. Ezt az elismerést azok a palóc 
emberek kapják, akik sokat tesznek 
a palóc kultúra fennmaradásáért, to-
vábbadásáért. Ezt a díjat idén négyen 

érdemelték ki, ketten a Felvidékről, 
ketten pedig Magyarországról.

A Remény katolikus hetilapban is 
olvashatjuk írásait, az internetes olda-
lakon gyakorta találkozunk verseivel, 
melyekből kitűnik katolikus keresz-
ténysége, a nagy magyarok és a ma-
gyar szentek iránti tisztelete. 

A Bukréta folklórcsoport vezetője, 
mely január 22-én, a Magyar Kultúra 
Napja Gálán az Örökség serleg díjat 
kapta. 

Arankának az elmúlt évek során 
nyolc könyve jelent meg, melyekben a 
régi világ értékeit örökítette meg. 

3 könyvet mutatott be az írónő: a 
„Póka Halas bácsi meséi”, „A Csehszlo-
vák (Szocialista) Köztársaság katonája 
voltam” és a „Hétköznapi hazaszeretet” 
című könyveket. Utóbbi kettő palóc-
földi történeteket mesél el, Trianontól 

kezdve. A könyvek bemutatása során a 
résztvevők megismerkedhettek Ipoly-
balog községgel, múltjával, régi fény-
képekkel az akkori időkből és az ottani 
érdekes népviseletekkel. 

Lőrincz Sarolta Arankának a felvi-
déki háborús történeteket és adatköz-
lőket bemutató könyve, a „Hétköznapi 
hazaszeretet”, a palóc hagyományőrző 
gyűjtése nyomán keletkezett. 

A „Póka Halas bácsi meséi” című 
mesekönyvben a gyerekek megis-
merkedhetnek a rovásírással és az 
egyes halfajtákkal. A bemutatón 
megismerkedhettünk Póka bácsival, 
aki 30 évig volt búvár. A komáromi 
Csukás László biztosította a képeket 
a mesekönyv halaihoz. Megismer-
kedhettünk életútjával, hogy miként 
jutott el a versenysporttól a búvár-
kodásig. A búvárkodás kapcsán két 
szép filmet is készített, melyek címei 
„Álmaim folyója” és „Isten lovagjai”. 
Az egyik film a tőkési Duna-ág élővi-
lágát, állatait, növényeit mutatja be és 
ez a film számos nemzetközi díjban 
is részesült, sőt a filmet több nyelve 
is lefordították. Sajnos ez a film, ér-
demtelenül, nálunk nem ismert. Re-
méljük, minél többen felfedezik eze-
ket a filmeket.

Ezen a könyvbemutatón megis-
merkedtünk a palóc világ régi törté-
neteivel és a búvárkodással. Köszönet 
érte. 

� Méhes Richard
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Szezonértékelő (U-9,U-11,U-13) 
November utolsó hetét követően vé-

get értek a küzdelmek az őszi szezon-
ban korosztályos csapataink számára. 
Elég mozgalmas, eseménydús és sike-
res fél évet tudhatunk magunk mögött. 
A gyerekek nagyon sok mérkőzéssel a 
lábukban vonulhatnak a december 17-i 
évzárót követően a megérdemelt téli 
pihenőre. Pár mondattal jellemezném a 
magunk mögött hagyott szezont.

Az U9-es csapatunk a nyarat követő-
en teljesen átalakult. Egészen új csapatot 
kellett felépíteni. A gyerekek többsége 
nemhogy tornákon, de még barátságos 
mérkőzéseken sem szerepelt. Ennek 
ellenére a csapattal kiegyensúlyozott 
teljesítményt nyújtottunk. Sokat gyako-
roltunk és sok meccset játszottunk le, 
amelyeken érződött a fejlődés. A csa-

pat különböző tornákon vett részt, ahol 
nemcsak a környék, de az ország más 
csapataival is megmérkőzhetett. Bátran 
kijelenthetem, hogy a csapat tagjai előtt 
nagy jövő áll, amit kitartó és kemény 
munkával érhetnek el.

Az U11-es csapat tagjaival nagyon 
szép eredményeket produkáltunk. A 
Dunaszerdahelyi Területi Labdarúgó- 
szövetség által indított bajnokságban 
veretlenül végeztünk. Ennél a korosz-
tálynál úgy döntöttem, hogy szervezek 
egy komolyabb erőpróbát számukra 
és megszólítottam Komárom, DAC 
és Győr csapatait. Mindegyik csapat 
elfogadta a meghívást és így megvaló-
sulhatott kéthetente csütörtökönként 
az újabb torna, amelyen nem okoztak 
csalódást a srácok. Nagyon színvonalas 

mérkőzéseket játszottak. Ezt a csapatot 
is nagyon tehetséges gyerekek alkotják. 
Minden esélyük megvan ahhoz, hogy 
magasabb ligákban is megállják a he-
lyüket. 

Ebben az évben újra indítottunk csa-
patot az U13-as kategóriában. A csapat 
gerincét a tavalyi és a mostani U11-es 
csapat tagjai alkotják. Ebben a bajnok-
ságban a meccsek többségén dominál-
tunk, de az ellenfelek fizikai előnye sok 
esetben érződött. Hiányoztak nálunk a 
csapatból az idősebb focisták. A jövő-
ben azon dolgozunk majd, hogy fiziká-
lisan erősödjenek meg a fiatal srácok. 
Ha ez sikerül, akkor nem lesznek gond-
jaink az ellenfelekkel. 

Nemcsak tornákon vettek részt csa-
pataink, hanem nézőként eljutottak 

U-11

U-9
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Szezonértékelő, avagy hogy teljesítettek  
az U-15-ös és U 19-es korosztályos csapataink? 

A címben feltett kérdésre kétfélekép-
pen lehet reagálni. A puszta számok 
nyelvén, illetve bővebb szóbeli értéke-
léssel. Nos, az előbbi nagyon egysze-
rűen megoldható. Az U-15-ös csapat a 
lejátszott 11 mérkőzésből hatszor győz-
tesen, ötször pedig vesztesen hagyta el 
a pályát. Jelenleg a 6. helyen tanyázik a 
megszerzett 18 ponttal, gólaránya pedig 
32-28. Idősebb korosztályos gárdánk 
(U-19) a bronzérmes pozícióból várja a 
tavaszi folytatást. Hét győzelem mellett 
kétszer döntetleneztek, és mindössze 
két alkalommal szenvedtek vereséget. 
23 pontot gyűjtöttek, gólarányuk pedig 
32-22.

Ezek a puszta statisztikai adatok. De 
ennél talán sokkal többet mondanak 
azok a gondolatok, melyeket most sze-
retnék megosztani az olvasókkal. 

Tudni kell, hogy mindkét csapat 
létszámhiánnyal küzd. Sajnos kevés az 
a fiatal, aki hajlandó a szabadidejét a 
sportolásra fordítani, sokszor dacolva 
az időjárás elemeivel. Fiatalabb gár-
dánk összesen 11 játékossal rendelke-
zik, tehát csere nélkül játszotta végig a 

szezont. Ennek tükrében ez a jelenlegi 
6. hely egyértelműen sikerként fogható 
fel. Az „idősebbeknél” jobb a helyzet, 
de pusztán azért, mert az ő keretüket 
hétről hétre fel lehet tölteni a legügye-
sebb fiatalokkal, így létszámban itt leg-
alább megvagyunk. Ebből egyenesen 
következik, hogy jónéhány játékosunk 
két fronton is teljesített. Le a kalappal 
előttük!

A másik gond az, hogy az egész nya-
rat ezek a srácok edzés nélkül töltötték 
(nem volt edző), tényleg az utolsó utáni 
pillanatban kezdték el a munkát, és már 
kezdődött is a bajnokság. Több hétnek 
is el kellett telnie, hogy visszazökkenje-
nek a focihoz, hogy az új edző és a csa-
pattagok megtalálják a közös hangot. 
A hosszú kihagyás az erőnlét terén is 
éreztette hatását, valamint a csapat kö-
rüli adminisztrációval sem volt minden 
rendben. Ha ezeket a dolgokat szem 
előtt tartjuk, bizony mindkét csapat 
esetében ez az őszi szezon igenis siker-
ként könyvelhető el. Aki mást állít, az 
valótlant állít.

Szerencsére lassan normalizálódott 

minden, megkezdődött a szisztema-
tikus munka, aminek az eredménye a 
statisztikákból is látható. Szépen fej-
lődnek a játékosok minden téren, ki 
gyorsabb, ki lassabb tempóban, de ez 
most már tendenciának tekinthető. A 
munkamorál jó, a játéktudással és a fe-
gyelemmel sincs baj. Reméljük, hogy a 
tél folyamán sikerül kissé gazdagítani 
a játékoskeretet, hogy még nagyobb 
ambíciókkal vághassunk bele a tavaszi 
szezonba.

Nagyon fontos, hogy folyamatosan 
éreztük a bizalmat és a segítő szándékot 
a faluvezetés részéről. Ez nélkülözhe-
tetlen faktor egy csapat életében. Kö-
szönet érte!

Hogy milyen lesz a tavaszi folytatás? 
Nem tudjuk, de azt megígérhetjük, hogy 
minden héten méltóképpen fogjuk kép-
viselni a települést és a gellei mezt.

Végezetül valamennyi focista és a 
magam nevében is ÁLDOTT, MEG-
HITT KARÁCSONYT, és BOLDOG 
ÚJ ESZTENDŐT kívánok mindenki-
nek!

Kovács Zsolt

többször is a DAC hazai mérkőzéseire. 
Stadiontúrán és edzésen vettünk részt a 
dunaszerdahelyi Mol Labdarúgó Aka-
démián. 

Sok tehetséges labdarúgónk van, 
akiknek a többségére már felfigyeltek a 
DAC-nál is. Ők már az ottani edzéseket 
is látogatják. Akik pedig már elkötelez-

ték magukat az ottani klubhoz a nyár 
folyamán, azok kimagasló teljesítmén�-
nyel bizonyítják tehetségüket.

Az U11-es és U13-as csapatból egye-
sek bekerültek a járási válogatottba is. 

Kijelenthető, hogy a kemény munka 
meghozta gyümölcsét. 

Remélem, hogy a jövőben minél 
többen kilátogatnak a felnőtt és korosz-
tályos csapataink mérkőzésire, és szur-
kolásukkal támogatják csapatainkat a 
legjobb eredmény elérése érdekében.

					   
Póda Mihály

U-13
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ÖNKORMÁNYZATI  HÍREK
A 2022. október 25-i ülésen meg-

jelentek: Iván Lajos polgármester, Jákli 
Erika jegyzőkönyvvezető és a testü-
let tagjai: Bohony Irén, Farkas László, 
Gencs Kinga, Menyhart Blanka, Ravasz 
Béla, Usačov Péter. Az ülés napján a 
község lakosainak száma 2.154 fő.

A polgármester beszámolója
l A nyugdíjasnap keretében (mely 

150-160 résztvevővel került megrende-
zésre) az önkormányzat köszöntötte a 
község 70, 80 és 90 évüket betöltő ju-
bilánsait.
l A helyi önkéntes tűzoltók folytat-

ták a vízcsapok feltérképezését, takarí-
tását és festését, valamint egy tűzoltó-
versenyen negyedik helyezést értek el.
l Jó tempóban halad a polgármes-

teri hivatal energetikai modernizáció-
ja: az épület ablakcseréje és szigetelése 
befejeződött, beszerelésre kerültek a 
radiátorok, működik az új, energiahaté-
kony kazán.
l Sikeresen pályáztunk a Kukkónia 

pályázatán, melynek eredményeként 
20 ezer eurós befektetéssel revitalizál-
ják a nagybudafai Nagykertet: az alj-
növényzet ritkításával, szórt ösvények 
kialakításával, padok és információs 
táblák elhelyezésével.
l Egy másik sikeres pályázatnak 

köszönhetően a község hat különböző 
pontján víznyelő kerül elhelyezésre, 
170 000 euró értékben: Cséfán, Pósfán 
a Fő utcán és a Tiktónál, Egyházgellén 
az Új utcában
l Első alkalommal rendeztek tök-

fesztivált Cséfán, ahol a tökök, ételek, 
italok mellett kézművesek kínálták por-
tékájukat. A jótékonysági vásár bevéte-
lét Méry Ádám részére ajánlották fel.

Napirendi témák
l A szlovák Földalap beleegyezett 

a nagybudafai kataszterben, ipari cé-
lokra kijelölt földterület felosztásába. 
Ezzel a község 1:1 arányú tulajdonosává 
válik az említett terület nagy részének. 
A terület versenypályázat útján kerül 
értékesítésre. A versenypályázat feltéte-
leit jogász készíti elő. A versenypályázat 
kiírásához szükséges lépéseket a testü-
let támogatta.
l A testület foglalkozott az SOG 

vállalat azon kérvényével, mely szerint 

Sárosfa mellett, a 63-as és R7-es utak 
között “Kondoros logisztikai park” 
néven kíván beruházni. Ehhez a falufej-
lesztési terv módosítását kéri, aminek 
fejében 10 000 eurót ajánl fel. A benyúj-
tott javaslatot a testület elutasította.
l A község szerződést kötött a Szlo-

vák állammal a csárda melletti üdü-
lőövezet telkeinek megvásárlására. A 
szerződés értelmében a község kötelezi 
magát, hogy az említett területet 2 éven 
belül közszolgálati célokra (kultúra, 
sport, rekreáció) alakítja át, és ezt az 
állapotot 5 évig nyereség nélkül fenn-
tartja. A Fontee vállalat ajánlata ezen 
terület megvásárlását, a terület rend-
betételét és célirányos kialakítását teszi 
lehetővé, elővásárlási jog fejében. Az 
együttműködést a testület támogatta.
l A testület dönött a tartalékalap 

(rezervný fond) (36 054 euró) jövőbeni 
felhasználásáról. 20 000 eurót kénytelen 
elkülöníteni a szlovák kormány azon 
rendeletének finanszírozására, mely 
egyszeri, 500 eurós juttatásban részesít 
minden közalkalmazottat, ahhoz pénzt 
azonban nem ad. Továbbá 12 000 euró 
összeget különít el az energiaáreme-
lések finanszírozására és 4 000 eurót a 
kritikus állapotban lévő közterületek 
rendezésére.

Az októberi ülés beérkezett kérvényei a 
következők voltak:
l Egy ógellei család a község tulaj-

donában lévő 1200 m2 területű parcel-
la megvásárlását kérvényezte, különle-

ges elbírálással (10 EUR/m2 áron). Az 
említett területet kertészeti célokra kí-
vánják használni. A kérvényt a testület 
támogatta.
l A testület támogatta a községi 

bérlakásokra benyújtott kérvényeket.
l A testület támogatta a 18 lakásos 

bérház lakóinak petícióját, mely egy, a 
bérházban élő összeférhetetlen lakó el-
len irányult. A testület megbízta a pol-
gármestert, hogy az érintett személyt 
hivatalosan szólítsa fel életvitelének 
megváltoztatására. Amennyiben ezt 
nem teszi meg, úgy az önkormányzat 
szerződésbontást kezdeményez.

A 2022-2026-os választási időszak-
ra megbízást kapott polgármester és 
képviselő-testületi tagok ünnepélyes 
alakuló ülésére 2022. november 15-én 
került sor.

Az ülést Iván Lajos polgármester nyi-
totta meg, majd felkérte Fekete Zsanet-
tet, a helyi választási bizottság elnökét, 
hogy ismertesse az önkormányzati vá-
lasztások eredményeit. A beszámoló 
után a polgármester és képviselők letet-
ték esküjüket és a polgármester meg-
tartotta székfoglaló beszédét. A testület 
a következő programpontokat tárgyalta:

Iván Lajos polgármester az elmúlt 
négy év tapasztalatainak tükrében ja-
vasolta a község alapszabályának (stat-
útum) következő változtatásait:
l § 10, 4-es pont törlése szükségte-

len ismétlődés miatt,

A 2022. október 29-i önkormány-
zati választásokon a választásra jogo-
sult 1739 lakosból 1055 fő vett részt 
(60.67%). Iván Lajos 727 szavazattal 
megvédte polgármesteri pozícióját a 
kihívó Zirig Zoltánnal szemben, aki 
306 szavazatot szerzett.

A képviselőjelöltek közül az első 
kilenc helyen végeztek: Usačov Péter 
(független, 566 szavazat), Menyhart 
Blanka (független, 535 szavazat), 
Gencs Kinga (Szövetség, 497 sza-
vazat), Láng László (Szövetség, 481 
szavazat), Czére Krisztína (független, 
465 szavazat), Viola József (független, 

465 szavazat), Špaček György (füg-
getlen, 384 szavazat), Gencs Gergely 
(Szövetség, 340 szavazat), Zirig Zol-
tán (Szövetség, 308 szavazat).

További szavazatmegoszlás: Jákli 
Olivér (Szövetség, 306 szavazat), Soó-
ky Gergely (független, 302 szavazat), 
Farkas László (független, 301 szava-
zat), Marcell Dénes (Szövetség, 298 
szavazat), Godány Ferenc (független, 
254 szavazat), Zöld László (Szövetség, 
212 szavazat), Hamar Lajos (Szövet-
ség, 196 szavazat), Varga Balázs (füg-
getlen, 192 szavazat), Kovács Tamás 
(Szövetség, 151 szavazat).

ÖNKORMÁNYZATI VÁLASZTÁSOK
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l § 16, 5-ös pont törlése, a törvény 
által kötelezően megalakítandó közér-
dekvédelmi bizottság hozzáadása,
l § 16, 7-es pont a bizottsági ülések 

rendszerességére vonatkozó szabály 
törlése,
l § 28, 2-es pont törlése, a hivatko-

zott rész hiánya miatt,
l § 34, 2-es pont javítását “Cena sta-

rostu obce Holice – Gelle község pol-
gármesterének díja” szövegezéssel,
l § 37-es paragrafus törlését.
A javaslatot a testület egyhangúlag 

támogatta.

A frissített statútum értelmében 
Iván Lajos polgármester javaslatot tett 
a közérdekvédelmi bizottság tagjaira: 
elnökként Špaček Györgyöt, tagokként 
Menyhart Blankát és Zirig Zoltánt java-
solta. A javaslatot a testület egyhangú-
lag támogatta.

Iván Lajos az alpolgármesteri po-
zíció betöltésére Usačov Pétert kérte 
fel. A felkérést a képviselő elfogadta. 
Az alapszabályzat értelmében a testü-
leti ülés összehívására és vezetésére az 
alpolgármesteri tisztet ellátó képviselő 
kap felhatalmazást.

Iván Lajos a házasságkötést végző 
személy posztjára Menyhart Blankát 
javasolta. A javaslatot a testület egyhan-
gúlag támogatta.

Az alakuló ülés utolsó programpont-
jaként a testület tárgyalt a nagybudafai 
kataszterben elterülő, ipari célú fel-
használásra és eladásra szánt parcella 
versenypályázaton történő meghirde-
téséről. Az eladás tervét és feltételeit a 
testület egyhangúlag támogatta.

* * * 
2022. november 29-én került sor 

az újonnan megválasztott testület első 
soros ülésére. Az ülésen megjelentek: 
Iván Lajos polgármester, Jákli Eri-
ka jegyzőkönyvvezető, Sebök Móni-
ka főellenőr és a testület tagjai: Czére 
Krisztina, Gencs Gergely, Gencs Kinga, 
Láng László, Menyhart Blanka, Špaček 
György, Usačov Péter, Viola József, 
Zirig Zoltán. 

Az ülés napján a község lakosainak 
száma 2 146 fő.

A polgármester beszámolója
l Zavartalanul folytak az önkor-

mányzati és megyei választások. A vá-
lasztási eredményekről itt olvashatnak.

l A község sikeresen pályázott az 
alapiskola előtti megvilágított busz-
megálló 26 000 eurós értékű cseréjére. 
Trafik (mérleg)
l Szintén pályázati forrásból újul 

meg a nagybudafai Nagykert. A Kuk-
kónia 20 000 eurós támogatásából az 
aljnövényzet irtása, az ősfák gyógyítása, 
döngölt alapú járdák kialakítása, nyolc 
(a falukat képviselő) pad és informáci-
ós táblák elhelyezése valósul meg. Első 
Major Dezső
l A pályázatoknál maradva, 170 000 

euró értékű beruházás keretében kerül 
felújításra a gellei kultúrház épülete, 
amely magában foglalja a pince rend-
betételét, a színpad festését, a parketta 
csiszolását és lakkozását, a bálterem 
festését, négy klímaberendezés elhe-
lyezését, az asztalok és székek cseréjét, 
valamint az épület bejáratainak elekt-
ronikus működtetésű ajtókra történő 
cseréjét.
l Az egyház beruházásának köszön-

hetően megújul a Templom téren ta-
lálható, meg nem született gyermekek 
emlékműve. A szoborcsoportot és an-
nak területét felújítják, az emlékművet 
veszélyeztető fát kivágták, annak helyé-
be új fákat telepítenek.
l A Fonte vállalat megkezdte a 

csárda melletti üdülőövezet terepren-
dezését. A régi, omladozó nyaralókat 
elbontják, helyükre újakat építenek. A 
járda melletti díszfák állapota kritikus, 
azokat kivágják és helyettük újakat te-
lepítenek.
l Fellélegezve a Covid-járványból, 

újra elkezdődtek a község hagyomá-
nyos adventi eseményei. Advent első 
vasárnapján szorgos kezek készítettek 
adventi koszorúkat, a község koszorúját 
a Mária Légió és a nyugdíjasklub készí-
tette. A község karácsonyfáját Nagy Já-
nos, ógellei lakos ajánlotta fel. Köszönet 
érte!
l Bosszúságot és veszélyt okoz a 

D4R7 kivitelezői által önkényesen le-
zárt cséfai feljáró. A polgármester 
egyeztett a község ügyvédjével és min-
den jogi lehetőséget felhasznál arra, 
hogy az akadályt elhárítsák.

Napirendi pontok
Az SOG vállalat újabb kérvényt 

nyújtott be a falufejlesztési terv megnyi-
tására annak érdekében, hogy a 63-as 
főút és az R7-es gyorsforgalmi út között 
magánberuházásból egy logisztikai köz-

pontot hozhassanak létre. Figyelembe 
véve, hogy a községnek van már futó 
versenypályázata egy községi tulajdon-
ban lévő terület értékesítéséről, valamint 
azt a tényt, hogy egy újabb logisztikai 
park jelentősen terhelné (óránkénti 10 
kamion) a csárdai körforgalmat, a testü-
let a kérvényt elutasította.

A testület tárgyalt a polgármester 
fizetéséről. A törvény értelmében a 
polgármesterek fizetési alapját az állami 
szférában dolgozók átlagfizetése (ez a 
2021-es évben 1211 euró volt) és a köz-
ség méretéből származó szorzó (1001-
3000 lakos esetén ez a szorzó 2.2-sze-
res) határozza meg. Ez Gelle község 
esetén 2665 eurós alapfizetést jelent. 
Ezt az alapjuttatást a testület további 
60%-al emelheti. Iván Lajos polgármes-
ter a 2018-2022-es időszak végén teljes 
összegben részesült (havi bruttó 4264 
euró). A polgármesteri hivatal sikeres 
működése és az elért választási ered-
mények okán a testület ezt az összeget 
jóváhagyta.

A testület tárgyalt a képviselők ju-
talmazásáról. Emlékeztetőül: a köz-
ség alapszabályzata ezt lehetőségként 
tünteti fel, nem kötelességként. A jelen 
testület Usačov Péter indítványára úgy 
határozott, hogy a képviselők az őket 
megillető összeget ne vegyék fel, ha-
nem azt külön számlán különítsék el és 
annak közhasznú felhasználásáról kö-
zösen határozzanak. A juttatás összege 
képviselőnként és ülésenként 30 euró. 
A testület a kezdeményezést egyhangú-
lag támogatta.

Iván Lajos polgármester javasol-
ta az alpolgármester juttatását havi 
200 euró összegben meghatározni. A 
juttatás összegét a testület támogatta. 
Usačov Péter a juttatás összegét köz-
hasznú célra ajánlotta fel, mely a képvi-
selők jutalmazását gyűjtő számlán kerül 
elhelyezésre.

A testület elfogadta a Simon Zsuzsa 
könyvelő által kidolgozott, Iván Lajos 
polgármester által elfogadott és Sebök 
Mónika községi főellenőr által pozití-
van véleményezett, a 2023-2024-2025-
ös évekre vonatkozó költségvetést.

Iván Lajos polgármester előterjesz-
tette a 2/2022-es számú, a helyi adók-
ról és illetékekről szóló rendelet terve-
zetét, melynek értelmében:
l 10 euróra változik az ebadó,
l 4 euró/m2-re a közterület-haszná-

lati adó,
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l 70 euróra emelkedik az áruauto-
maták éves adója,
l 90 euróra a nyerőautomaták adója,
A fenti változásokat a testület támo-

gatta. Az adókat a lakosok február végé-
ig kötelesek befizetni.
l A testület nem támogatta a kom-

munális hulladék utáni illeték emelé-
sét, így az továbbra is 56 euró marad. A 
polgármester tárgyal a hulladékgyűjtést 
végző vállalattal a súlyalapú illeték lehe-
tőségeiről.
l A testület támogatta azt a kezde-

ményezést, melynek értelmében zöld-
hulladék gyűjtésére kijelölt (barna 
színű) kukák kerülnek majd kiosztásra, 
melyek tartalmát a nyári időszakban 
kéthetente, a téli időszakban havonta, 
díjmentesen ürítik majd.
l A fenti általános érvényű rendelet 

értelmében módosult a hulladékgyűjtő 
udvar üzemeltetési rendjének a befize-
tendő összegekre vonatkozó szakasza. 
56 eur, nyári időszakban 2 hetente, téli 
időszakban havonta

A testület jóváhagyta 3, községi tu-
lajdonban lévő, különleges elbírálás 
alá tartozó (10 EUR/m2), kisebb par-
cella eladását. Továbbá jóváhagyott egy 
bérlakás iránti kérvényt és azt besorolta 
a várakozók listájára.

A polgármester szociális bizottság 
megalakítására benyújtott javaslatát a 
testület támogatta. Ennek értelmében a 
bizottság elnöke Menyhart Blanka, annak 
tagjai Mandák Zsanett és Kerényi Mária.

Sebök Mónika, a község főellenőre 
január 31-i hatállyal benyújtotta a tiszt-
ségéről történő lemondását. Ennek ér-
telmében a testület megbízta a polgár-
mestert a községi főellenőr pozíciójára 
vonatkozó pályázat meghirdetésére.

Iván Lajos polgármester kérvényezte 
a négyéves ciklus alatt felhalmozott, fel 
nem használt szabadságának kifizeté-

sét (ez az ülés napján 31 nap volt, 5900 
euró értékben). A kérvényt a testület 
elnapolta.

Láng László beszámolt arról, hogy 
a helyi sportszervezet vezetősége meg-
hívást kapott a DAC vezetőségétől egy 
olyan eseményre, ahol a régió öt leg-
jobb eredményt elérő ificsapatát kép-
viselő szervezeteket látták vendégül. A 
Kukkónia ezt az eredményt egyszeri, 
1300 eurós támogatással jutalmazta, 
amit a juniorok képzésére fognak fel-
használni.

* * * 
Soron kívüli ülés – 2022. december 6.

Az ülésen megjelentek: Iván Lajos 
polgármester, Jákli Erika jegyzőkönyv-
vezető és a testület tagjai: Czére Krisz-
tina, Gencs Gergely, Gencs Kinga, 
Láng László, Menyhart Blanka, Špaček 
György, Zirig Zoltán.

Napirendi pontok
1. A soron kívüli ülés fő témája a köz-

ség tulajdonában lévő, a nagybudafai ka-
taszterben elterülő, 134/46-os helyrajzi 
számú parcella eladására kiírt verseny-
pályázat kiértékelése volt. A verseny-
pályázatra egyedüliként a Fonte vállalat 

jelentkezett, 2.034.000 eurós ajánlattal. 
Az eladást a testülete támogatta.

2. Az eladásból adódóan a testület jó-
váhagyta a költségvetés 3/2022-es szá-
mú változtatását.

3. Az ülésen megjelent Dakó Sándor 
az SOG vállalat képviseletében és felvá-
zolta azokat az érveket, melyek a 63-as 
főút és az R7-es, Sárosfához közeli ka-
taszterében tervezett “Kondoros ipari 
park” mellett szólnak. A beszámolót a 
testület tudomásul vette.

4. A testület határozott a községi 
főellenőri pozíció feltételeinek meg-
hirdetéséről (20%-os munkaviszony 
mellett, heti 7,5 órában). A főellenőr 
kinevezésére a 2023. február 28-i ülésen 
kerül sor, az új főellenőr 2023. március 
elsején kezdi meg munkáját.

5. A testület ismét tárgyalt a polgár-
mester fel nem használt szabadsága-
inak kifizetéséről. A szavazás során 
minden megjelent képviselő tartózko-
dott, így a fel nem használt szabadságok 
nem lesznek kifizetve.

Legközelebb 2023. január 31-én ülé-
sezik a testület.

Usačov Péter

További újítások községünk hulladékgazdálkodásában
Sokan általában még mindig csak 

legyintenek rá, ha szóba kerül, mond-
ván: „az előző cég jobb volt, mert min-
dent elvittek, meg olcsóbb is volt”, má-
sok esetleg szidják, de akik komolyan 
veszik, azok tudják értékelni azokat 
a változásokat, amelyek megvalósul-
tak községünk hulladékgazdálkodása 
megreformálásának létrejöttével. Hi-
szen nem véletlen, hogy az egész évi, 

a községünkből elszállított valamivel 
több, mint 1000 tonna, hulladéknak az 
51 – 52 százaléka már osztályozottként, 
díjmentes elszállítás mellett hagyja el 
községünket. Mindez a lakosság fele-
lősségteljesebb hozzáállásának köszön-
hető. 

Ennek a hozzáállásnak okából ki-
folyólag bátorkodtunk belemenni egy 
újabb szolgáltatásba lakosaink javára, 

éspedig a biológiailag lebomló háztar-
tási BIO hulladék rendszeres begyűjté-
sébe 240 literes gyűjtőedények haszná-
latának bevezetésével. Ezeknek a barna 
színű edényeknek a tartalmát március-
tól november végéig kéthetente, decem-
ber, január, februári hónapokban pedig 
havonta egyszer fogja üríteni az FCC 
hulladékgyűjtő vállalat. 

Az edények használata a lakosság 
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számára díjmentes lesz, még akkor is, 
ha mindez a községnek 27 500,- €-ba 
fog kerülni, ám a szakemberek tapaszta-
latai alapján mindez visszatérül, amen�-
nyiben a lakosok továbbra is pozitívan 
kezelik az adott újabb lehetőséget a to-
vábbi osztályozásra. Elmondásuk sze-
rint a fekete színű háztartási hulladék 
gyűjtőedényeibe még mindig 30 – 40 
százalékban kerül bele a zöld és másfaj-
ta biohulladék, melynek súlya jelenleg 
a háztartási hulladék súlyát növeli, ami 
viszont teljesen felesleges anyagi kiadá-
sokkal jár.

A felelősségteljes hozzáállás a lakosok 
részéről több pozitívumot fog hozni:

1. Ha a lakosok öntudatosan és szi-
gorúan a barna színű edényekbe fog-
ják gyűjteni az alábbiakban feltüntetett 
megengedett BIO hulladékot, akkor 
ennek az osztályozottan gyűjtött, felté-
telezett 30 – 40 százalék zöldhulladék 
súlyának megspórolt árából tudja majd 
a község fizetni ezt a szolgáltatást.

2. Többé nem szabad előfordulnia 
annak, hogy a gyűjtővállalat nem szál-
lítja el a fekete kukákat a benne talál-
ható nem megengedett BIO hulladék 
(falevelek, ágak, stb.) miatt.

3. A BIO hulladék komposzt formá-
jában visszakerül a természetbe.

Meg kell, hogy említsem még azt a 
tényt is, hogy a Szlovák környezetvé-
delmi minisztérium ugyancsak ránk 
ijesztett, amikor 2023-tól bevezetni 
szándékozott egy újabb illetéket a hul-
ladékgazdálkodásba, éspedig az úgyne-
vezett „a kommunális hulladék elrak-
tározása előtti mechanikai és biológiai 
kezelési illetéket”. Ez az illeték elkerül-
hetetlenül 132,- Euróra emelte volna a 
háztartási hulladék tonnáját, így nem 
tudtuk volna elkerülni az évi 56,-€/év 
gyűjtőedény illeték emelését minimáli-
san 87,-€/évre.

Szerencsére a minisztérium ezt a 

szándékát a jövő évre novemberben 
egyelőre visszavonta, de most már 
biztos, hogy 2024-től bevezeti. Akkor 
sajnos elkerülhetetlen lesz már a hul-
ladékelszállítási illeték drasztikus eme-
lése, de hogy mégis milyen mértékben, 
mindazt a lakosok, a hulladékgazdálko-
dásához való hozzáállása dönti majd el.

Ezért is fontos, hogy a BIO hulla-
dék különválasztásával csökkentsük 
a község évi kb. 440 tonna háztartási 
hulladék súlyának mennyiségét, mert 
amennyivel kevesebb súlyt kell fizet-
nünk, annyival kevesebbel kell majd 
emeli a hulladékelszállításának illetékét. 

A FCC vállalattal már dolgozunk 
a kommunális hulladék súlya háztar-

tásonkénti mérésének bevezetésén az 
edények ürítése alkalmával, de mivel 
ezt országos, sőt európai szinten kell ol-
daniuk, ezért még el fog tartani néhány 
hónapig.

A fontos az, hogy a lakosság tudato-
sítsa azt, hogy a hulladék elszállítását 
a hulladék előállítójának, vagyis a ma-
gának lakosnak kell állnia. A község 
viszont lehetővé teszi a lakosnak, hogy 
bizonyosfajta hulladékát átmenetileg el-
helyezze a gyűjtőudvaron, és bebiztosít-
ja a háztartási hulladék gyűjtőedények 
elszállítását, de mindezt azon az áron, 
amibe az kerül. Erről szól a hulladékel-
szállítási illeték, amely községünkben 
jelenleg mindössze 56,- Eurót tesz ki 
évente. Ez a szolgáltatás törvény adta 
kötelessége a községnek, mely nem le-
het sem nyereséges, de veszteséges sem. 

Figyelem! A BIO hulladék gyűjté-
sének előkészületeiről, kezdetéről és 
időpontjairól időben fogjuk tájékoz-
tatni lakosainkat.

Köszönjük, hogy lakosaink továbbra 
is felelősségteljesen fognak viszonyulni 
községünk hulladékgazdálkodáshoz!           

il-
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„Birinéninek szeretettel” könyvbemutató  
és „Delerium Falsus” előadás

Október 14-én a nagybudafai Szi-
gety Péter mutatta be a „Birinéni-
nek szeretettel“ címmel megjelent 
új könyvét a helyi kultúrházban. A 
több kisebb történetet magába fogla-
ló mű iránt nagy volt az érdeklődés. 
A bemutatást színesítették az író ál-
tal a könyvből felolvasott részletek, 
valamint a levetített Youtube-videók. 
A jó hangulatú est ünnepélyességét 
emelték Nagy Szilárd és Nagy Gergő 
komolyzenei előadásai. Köszönjük 
Szigety Péternek, hogy elhozta és be-
mutatta nekünk ezt az értékes alko-
tást.

November 5-én a Vezekényi Görbe-
tükör Színjátszócsoport nagy sikerrel 
adta elő a „Delerium Falsus – Hamis 
mámor“című előadását a Gellei Kul-
túrházban. A nagyon szórakoztató 
előadás első felében a „Hófehérke és a 
hét törpe“mese feldolgozását láthatta a 
nagyérdemű, a második felében pedig 
a női és férfi színészek produkcióját. 

Továbbiakban is szeretettel várjuk 
a közönséget, falunk lakosságát a ren-
dezvényeinkre. Az alábbiakban egy 
fényképes összeállítást láthatnak az 
említett két eseményről.

Méhes Richard
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Ipari üzlet – Horváth, 
Egyházgelle 7
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Születések
A Hírmondó utolsó 

számának megjelenése óta Vajas Örs, 
Horváth Dominik és Lehotská Viktória 
örvendeztették meg szüleiket érkezésük-
kel.� Gratulálunk! 

Házasságkötések
A Hírmondó utolsó 

számának megjelené-
se óta Kósa Róbert és 
Jasko Gabriella, Vajas Szabolcs és Kiss 
Krisztina, Navrátil László és Angelika 
Komžíková, Hencze Péter és Mandák 
Zsanett, Végh Ádám és Karácsony Réka 
valamint Hartman Marek és Zuzana Če-
riová fogadtak örök hűséget egymásnak.  
� Sok boldogságot kívánunk!

Elhalálozás
A Hírmondó utolsó számá-
nak megjelenése óta Molnár 
Ottó, Álló Erzsébet, Bernáth 
Tibor, Németh Cecília Margit gellei 
lakosainktól és Ozogány Aranka volt 
gellei lakosunktól vettünk örök búcsút. 
� Nyugodjanak békében! 

 Jubilánsok
„Nemes szép élethez  

nem kellenek nagy cselekedetek. 
Csupán tiszta szív és sok-sok szeretet.“ 

(Pázmány Péter)

A Hírmondó utolsó számának megje-
lenése óta 4 szép kerek évfordulónak ör-
vendhettünk.

Név szerint: Horváth László, Mozoli 
Gizella, Nagy Katalin, Milan Madaj 

Az ünnepelteknek tiszta szívből gratulá-
lunk, és jó egészséget kívánunk!

VÉRADÓK KÖSZÖNTÉSE
„Sok szép emberi tett van a világon.
Sok a módja, hogy segítsük az embert.
De, ha a véredet adod oda másnak,
Egyike ez a leges-legszebbeknek.“

(Részlet: Mosoni György Véradás c. 
verséből) 

2022. december 1-jén Dunaszerda-
helyen, a Csaplár Benedek Városi Mű-
velődési Központban két év kényszerű 
kihagyás után ismét sor került a vé-
radók ünnepélyes köszöntésére, melyen 
a többszörös véradókat prof. MUDr. Ján 
Janský- és prof. MUDr. Ján Kňazovic-
ky-emlékéremmel tüntették ki.

Gelle községből kitüntetést vettek át: 
Dániel Zoltán és Bittera Norbert 

– ezüst fokozatú Janský-emlékérmet 
(több mint 20 véradás)

 Továbbá a Szlovák Vöröskereszt he-
lyi szervezete januári évzáró gyűlésén 
bronz fokozatú emlékérmet adunk át:

Cséfalvay Tímeának, Oláh Károly-
nak és Iván Péternek.

A kitüntetett véradóknak szívből gra-
tulálunk, további jó egészséget és még 
sok sikeres véradást kívánunk minden 
véradónak.

Ne felejtsük el holnap és holnapután 
se a véradók jelmondatát:

„Gyújtsd magadból éltető fényt, ha 
az életet valahol pislákolni, kihunyni 
látod...“

A Gellei Vöröskereszt helyi szerve-
zete minden lakosunknak, véradónak 
áldott, békés karácsonyi ünnepeket 
kíván.

Menyhart Blanka
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